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  وزارة التعليم                                                                                                                                                              المملكة العرȋية السعودية        

  الصف : الثالث المتوسط                                                                                         رʈاضيات                                                                                 المادة :   

ــ                                      ــ    متوسطة العز بن عبدالسلام                                                                                                                                  إدارة التعليم بـ
  

  ه ١٤٤٦ أسئلة اختبار ٰڈائية الفصل الدرا؟ۜܣ الثاɲي

  

  .    ................................................................................................................................................................................................................................... اسم الطالب /

  

ص =  ،      +  س ٣ص =                   عدد حلول النظام    ١
  لا يمكن تحديده  د      عدد لا ٰڈاǿي من اݍݰلول   جـ  حل واحد  ب    لا يوجد حل  أ

  

  

  سɴتم؅فا. فما طول المستطيل ؟ ۲٤مستطيل طوله ʇساوي ثلاثة أمثال عرضه، ومجموع طوله وعرضه   

   سم ٣   سم ٦   سم ٩       سم ١٨  
  

  

 ۱۲مسافرʈن. فإذا ɠان عدد جميع المركبات  ۸مسافرʈن ،  وعرȋات ذات سعة قصوى تبلغ  ۳تمتلك شركة ط؈فان سيارات ذات سعة قصوى تبلغ   ٣

  فما عدد العرȋات الۘܣ تمتلكɺا الشركة ؟ مسافرًا  ٤٦، وتȘسع لـ 

   ٣   ٨          ٧  
  

  

٤   = ٩ص = ٥ –س ٤،   ٣ص + سفما قيمة  ص ؟ 
              ١   ١   

 

  

  

  إذا ɠان المستقيمان متطابقان فان عدد اݍݰلول :   ٥

  عدد لاٰڈاǿي من اݍݰلول   د  حلان حقيقيان      جـ  حل وحيد              ب  لا يوجد حل  أ
  

  

  ساحة أمتار إڲɠ ʄل من الطول والعرض ،العبارة الۘܣ تمثل مرȌع ثناǿي اݍݰد لم ٣يرʈد إضافة  لدى عماد حديقة طولɺا وعرضɺا ل م؅فا ،  ٦

ʏاݍݰديقة اݍݨديدة ۂ  
  ٣(ل +  د  ل× ل   ج  )٣-) ( ل ٣(ل+  ب  )٣ -(ل (  

  

  

  من الدرجة     ١+    ٢د ٢   +  ٤ن٥د ٣   +   ٧د ن ٦      كث؈فة اݍݰدود :   ٧

  الساȊعة  د  التاسعة   ج  اݍݵامسة  ب  الثانية  أ
  

  

    ) ٤ +) ( ن  ٣ –ن ٢(  أوجد ناتج الضرب  ٨
 ١ن +  ٣      ١٢ –ن  ٥+  ٢ن ٢   ١٢ - ٢ن٢     ١ن + ١١+  ٢ن ٢  

  

  

  ) ١ –ص  ٣(  أوجد ناتج  ٩
 ١ -ص٦-٢ص٩      ١ص+٣-٢ص٩     ١ص+٦-٢ص٩   ١ص+٦-٢ص٦  

  

  

  ع   ص س ×  ع  ص س ٦  ١٠
 ع                  ٦ص ٥س ١     د                  ٢ع ٥ص ٥س١  ـج                 ٢ع ٦ص ١  ب                      ٢ع ٦ص ٥س١

  

  

                                                 ١٦م + ٨ن + ٢ن م +       :  تحليل كث؈فة اݍݰدود  ١١
  + ٨) ( ن +  ٢( م +   د ) ٢) ( ن +  ٢( م +   ج  ) ٤) ( ن +  ٢( م +   ب  ) ٦) ( ن +  ٢( م( 

  



  

  

  

  

  باٰڈا ١س +٤ – ٢س  ٨    تصنف كث؈فة اݍݰدود  ١٢

  وحيدة حد  دثنائية  حد                  جـ  ثلاثية حدود  ب  رȋاعية حدود  أ

    ك ١٠-ل ك ٩- ل   التحليل الܶݰيح لثلاȜي اݍݰدود  ١٣
 ك )  ١٠ -(ل +ك )(ل   دك )   ١٠ –ك )(ل-( ل   جـك )   ١٠( ل +ك )( ل +  ب  ك )  ١٠ل + ك )(-(ل  

  

  

  تحليل لكث؈فة اݍݰدود  ) ٦-ل  ٤(  ) ٦ل +٤(   ١٤

   ١٢ - ٢ل ١٦  د    ٣٦ - ٢ل ٨  جـ    ٣٦+  ٢ل ١٦  ب    ٣٦ - ٢ل ١٦  أ
  

  

    ]أ ب) ٣[(   ١٥
 ب أ ٨١  د  ب أ ٩  جـ  ب أ ١٢  ب  ب أ ٨١  

  

  

  ) ص ه٥( تȎسيط العبارة  ١٦
 ص٥   ه ص٥   ه ص١٠   ص٥    

  

  

١٧  
  

ـــ                  تȎسيط العبارة ـــــ ــــــــــــــــ ـــ   ـــــــــــــــ
  

              
  

  

١٨  
    

ــــ           قيمة المقدار ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــ ــ ـــ   ـــ

  ٠    ١    ١  
  

  

  

  

  

  

  

  

  العلامة  ٠أمام العبارات اݍݵاطئة ) ( أمام العبارات الܶݰيحة وعلامة) ( ضع علامة   :  السؤال الأول 

   .  لا يوجد حلان لنظام من معادلت؈ن خطيت؈ن  ١

.ا وملاحظة نقاط التقاطعɺي لɲالتمثيل البيا ʏقة الأك؆ف دقة ݍݰل نظام من المعادلات اݍݵطية ۂʈالطر  
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  حد تمثل عددًا حقيقيًا . الثابت ɸو وحيدة  ٤

  .١أي عدد غ؈ف الصفر مرفوع للقوة صفر ʇساوي   ٥

  .    ɸ٧و        ٧ + س +   س ٥ – ٣س ٤    المعامل الرئʋس ࢭʏ كث؈فة اݍݰدود :   ٦

  .  ٥س +  ٣٠+  س ٩   ) ٥س +  ٣( ناتج :   ٧

 تامًا ɸو    هـ  جـ  ١٢تحليل   ٨
ً

             .هـ × هـ × هـ ×هـ × جـ × جـ ×  ٣ × ٢ × ٢    :   تحليلا

  كث؈فة حدود أولية .     ٧ر +  – ر ٤   كث؈فة اݍݰدود   ٩

  لضرب قوت؈ن لɺما الأساس نفسه  نجمع الأسس    .   ١٠

  . ٧س +٣+  س٢) =  ٣ – س٣ –س ٦) + (  ٤س + ٣- س٥(    :    ناتج  ١١

  ٢-،      ɸ٠و        ٠  )   ٢س ( س +     حل المعادلة  ١٢

 ب ه   
 ب ه   

 ك م ٣   

 ك   ٥ ل
 ق
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  وزارة التعليم                                                                                                                                                              المملكة العرȋية السعودية        

  الصف : الثالث المتوسط                                                                                         رʈاضيات                                                                                 المادة :   

ــ                                      ــ    متوسطة العز بن عبدالسلام                                                                                                                                  إدارة التعليم بـ
  

  ه ١٤٤٦ أسئلة اختبار ٰڈائية الفصل الدرا؟ۜܣ الثاɲي

  

  .    ................................................................................................................................................................................................................................... اسم الطالب /

  

ص =  ،      +  س ٣ص =                   عدد حلول النظام    ١
  لا يمكن تحديده  د      عدد لا ٰڈاǿي من اݍݰلول   جـ  حل واحد  ب    لا يوجد حل  أ

  

  

  سɴتم؅فا. فما طول المستطيل ؟ ۲٤مستطيل طوله ʇساوي ثلاثة أمثال عرضه، ومجموع طوله وعرضه   

   سم ٣   سم ٦   سم ٩       سم ١٨  
  

  

 ۱۲مسافرʈن. فإذا ɠان عدد جميع المركبات  ۸مسافرʈن ،  وعرȋات ذات سعة قصوى تبلغ  ۳تمتلك شركة ط؈فان سيارات ذات سعة قصوى تبلغ   ٣

  فما عدد العرȋات الۘܣ تمتلكɺا الشركة ؟ مسافرًا  ٤٦، وتȘسع لـ 

   ٣   ٨          ٧  
  

  

٤   = ٩ص = ٥ –س ٤،   ٣ص + سفما قيمة  ص ؟ 
              ١   ١   

 

  

  

  إذا ɠان المستقيمان متطابقان فان عدد اݍݰلول :   ٥

  عدد لاٰڈاǿي من اݍݰلول   د  حلان حقيقيان      جـ  حل وحيد              ب  لا يوجد حل  أ
  

  

  ساحة أمتار إڲɠ ʄل من الطول والعرض ،العبارة الۘܣ تمثل مرȌع ثناǿي اݍݰد لم ٣يرʈد إضافة  لدى عماد حديقة طولɺا وعرضɺا ل م؅فا ،  ٦

ʏاݍݰديقة اݍݨديدة ۂ  
  ٣(ل +  د  ل× ل   ج  )٣-) ( ل ٣(ل+  ب  )٣ -(ل (  

  

  

  من الدرجة     ١+    ٢د ٢   +  ٤ن٥د ٣   +   ٧د ن ٦      كث؈فة اݍݰدود :   ٧

  الساȊعة  د  التاسعة   ج  اݍݵامسة  ب  الثانية  أ
  

  

    ) ٤ +) ( ن  ٣ –ن ٢(  أوجد ناتج الضرب  ٨
 ١ن +  ٣      ١٢ –ن  ٥+  ٢ن ٢   ١٢ - ٢ن٢     ١ن + ١١+  ٢ن ٢  

  

  

  ) ١ –ص  ٣(  أوجد ناتج  ٩
 ١ -ص٦-٢ص٩      ١ص+٣-٢ص٩     ١ص+٦-٢ص٩   ١ص+٦-٢ص٦  

  

  

  ع   ص س ×  ع  ص س ٦  ١٠
 ع                  ٦ص ٥س ١     د                  ٢ع ٥ص ٥س١  ـج                 ٢ع ٦ص ١  ب                      ٢ع ٦ص ٥س١

  

  

                                                 ١٦م + ٨ن + ٢ن م +       :  تحليل كث؈فة اݍݰدود  ١١
  + ٨) ( ن +  ٢( م +   د ) ٢) ( ن +  ٢( م +   ج  ) ٤) ( ن +  ٢( م +   ب  ) ٦) ( ن +  ٢( م( 

  







  

  

  

  

  باٰڈا ١س +٤ – ٢س  ٨    تصنف كث؈فة اݍݰدود  ١٢

  وحيدة حد  دثنائية  حد                  جـ  ثلاثية حدود  ب  رȋاعية حدود  أ

    ك ١٠-ل ك ٩- ل   التحليل الܶݰيح لثلاȜي اݍݰدود  ١٣
 ك )  ١٠ -(ل +ك )(ل   دك )   ١٠ –ك )(ل-( ل   جـك )   ١٠( ل +ك )( ل +  ب  ك )  ١٠ل + ك )(-(ل  

  

  

  تحليل لكث؈فة اݍݰدود  ) ٦-ل  ٤(  ) ٦ل +٤(   ١٤

   ١٢ - ٢ل ١٦  د    ٣٦ - ٢ل ٨  جـ    ٣٦+  ٢ل ١٦  ب    ٣٦ - ٢ل ١٦  أ
  

  

    ]أ ب) ٣[(   ١٥
 ب أ ٨١  د  ب أ ٩  جـ  ب أ ١٢  ب  ب أ ٨١  

  

  

  ) ص ه٥( تȎسيط العبارة  ١٦
 ص٥   ه ص٥   ه ص١٠   ص٥    

  

  

١٧  
  

ـــ                  تȎسيط العبارة ـــــ ــــــــــــــــ ـــ   ـــــــــــــــ
  

              
  

  

١٨  
    

ــــ           قيمة المقدار ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــ ــ ـــ   ـــ

  ٠    ١    ١  
  

  

  

  

  

  

  

  

  العلامة  ٠أمام العبارات اݍݵاطئة ) ( أمام العبارات الܶݰيحة وعلامة) ( ضع علامة   :  السؤال الأول 

   .  لا يوجد حلان لنظام من معادلت؈ن خطيت؈ن  ١

.ا وملاحظة نقاط التقاطعɺي لɲالتمثيل البيا ʏقة الأك؆ف دقة ݍݰل نظام من المعادلات اݍݵطية ۂʈالطر  

٧  ص ٤+  س و    ٨=  ص ٤  س٣معامل ص ʇساوي صفرًا ࢭʏ ناتج جمع المعادلت؈ن:  ٣ 

  حد تمثل عددًا حقيقيًا . الثابت ɸو وحيدة  ٤

  .١أي عدد غ؈ف الصفر مرفوع للقوة صفر ʇساوي   ٥

  .    ɸ٧و        ٧ + س +   س ٥ – ٣س ٤    المعامل الرئʋس ࢭʏ كث؈فة اݍݰدود :   ٦

  .  ٥س +  ٣٠+  س ٩   ) ٥س +  ٣( ناتج :   ٧

 تامًا ɸو    هـ  جـ  ١٢تحليل   ٨
ً

             .هـ × هـ × هـ ×هـ × جـ × جـ ×  ٣ × ٢ × ٢    :   تحليلا

  كث؈فة حدود أولية .     ٧ر +  – ر ٤   كث؈فة اݍݰدود   ٩

  لضرب قوت؈ن لɺما الأساس نفسه  نجمع الأسس    .   ١٠

  . ٧س +٣+  س٢) =  ٣ – س٣ –س ٦) + (  ٤س + ٣- س٥(    :    ناتج  ١١

  ٢-،      ɸ٠و        ٠  )   ٢س ( س +     حل المعادلة  ١٢

 ب ه   
 ب ه   

 ك م ٣   

 ك   ٥ ل
 ق
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  حل النظام التاڲʏ مستعملا التعوʈض  :     
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  ۱۰س + ۳  ص    
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 رقم الجلوس:  اللجنة : .....  :  اسم الطالب
 

 فقرة: السؤال الأول: اختر الإجابة الصحيحة لكل 

ن  1 ن الخطيتي   بالوصف :  حل وحيد الذي له يصنف نظام المعادلتي 

 سبق جميع ما  د متسق وغت  مستقل جـ غت  متسق                                   ب متسق ومستقل                                   أ

 هو :  11ص =  س+ 3،        3+  ص = س  التالي  حل النظام 2

 (  2-،   3-)  د ( 5،  2)  جـ (  4،  1)  ب (  3،  2-)  أ

ن  تشابه ميلي  إذا  3 ن واختلف المقطعي  ي صيغة الميل والمقطع( المستقيمي 
ن
 :   لنظاملهذا ا  فان  )ف

ي من الحلول  أ
 
 لا توجد حلول  د حلول  3 جـ حل وحيد  ب عدد لانهائ

ب    9ص = 2س +  4،     6ص = 3س+  2لحل النظام  التالي   4  بالعدد  المعادلة الاولنضن

 6 د 5 جـ 2 ب 3 أ

ي  أفضل طريقة لحل النظام  5
 5ص = 6س +5،    3ص =6-س  3الائر

ب ب التعويض أ  الحذف بالطرح  د الحذف بالجمع  جـ الحذف بالضن

ن  وثمن ريالا ،  15أقلام  3ومساطر  4 كان ثمن  إذا  6    ثمن القلم  فما  ريالات 5 من نفس النوع  مسطرة وقلمي 

                      ريال 2 د ريال 3 جـ                      ريال 7 ب                      ريال 10 أ

ي  النظام  7
ن
 تساوي  1- س + ص = 2،     7-ص =  - س2قيمة س  ف

 8 د 4 جـ 3- ب 2- أ

 :  وحيدة الحد من العبارات الاتية 8

 3- ل د 1 -  2 ل جـ ب ج ـ أ  5 ب د +  جـ   ب أ  - أ

 هي الدرجة      2س ص  5ع  + ع   2ص 2س 3   التالية      الحدود  ةدرجة كثت   9

 التاسعة د السادسة  جـ الرابعة ب ة منالثا أ

ة الحدود   10  هو   7 -  4+ س     3س 9 –2س  5المعامل الرئيس لكثت 

 7- د 1 جـ 9- ب 5 أ

 ع  = 2ص  2س 2×      ع 4ص 2س 3 11

 ع                                                               6ص 5س 6 د                                                                 2ع 5ص 5س 6 جـ                                                                 2ع 5ص 4س 6 ب                                                                 2ع 6ص 4س 6 أ

 =   2 [  2أ ب(  2])  12

 4ب  4 أ 16 د 4ب  4 أ 8 جـ 4ب  4 أ 6 ب 6ب  4 أ 4 أ

 0  ( 4ص  3 س 2-)   13

 س ص  4- د 1 جـ 2- ب 1- أ

 يتبع <<<<<<<<<<<<<<<<<<        ( 1) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 وزارة التعليم 

 ....................... إدارة التعليم بمنطقة 

  ....................  -مكتب التعليم  

   ........................ متوسطة 

 
 الصف: ثالث متوسط

 المادة: رياضيات 

 الزمن: ساعتان  
 ه ـ1446/      8/    ...... التاريــــخ:   

ي الفصل الدراسي  لي فقرات مقا  3فقرة+  34  تصحيح الي 
 
ي اختبار نهائ

ن
 درجة 40 ه ـ1446) الدور الأول(    الثائ

 ........ ........... المراجع...........................                           ........                                                                         ........ ................. ........ المصحح

 درجة  34 

https://www.mnhaji.com/fsl2/mutawasit3/%d9%85%d8%a7%d8%af%d8%a9-%d8%a7%d9%84%d8%b1%d9%8a%d8%a7%d8%b6%d9%8a%d8%a7%d8%aa-%d8%ab%d8%a7%d9%84%d8%ab-%d9%85%d8%aa%d9%88%d8%b3%d8%b7/


ة الحدود  14  بانها    1   س +4 – 2س  -       تصنف كثت 

 وحيدة حد  د                  حد   ثنائية جـ ثلاثية حدود  ب رباعية حدود  أ

 (  1) ن + 3( =      3 – )  ن  5     معادلة  حل ال 15

 9 د 7 جـ 9- ب 10 أ

 =   ع (  2+ 4)ع ×    3ع 3-ناتج       16

 ع 6 -   4ع 15- د ع   2+    4ع 5- جـ 4ع6  -   7ع 3- ب 3ع  6  -    8ع 51 أ

 2أ  18التحليل التام  لوحيدة الحد    17

 × أ × أ  7× 3×  2 د × أ × أ   3×  3×2 جـ × أ ×أ ×أ  3×  6 ب × أ × أ × أ   9× 2 أ

ك الأكتر لوحيدات الحد   18
 د 2أ  36،    2أ د  24د    ،    3أ  12القاسم المشتر

 أ د  10 د د  2أ 8 جـ د  2أ 61 ب أ د  12 أ
 

 مما يلي لاكمال الفراغات التالية :                  
 درجات  4اختر

 36س+  36+ 2 س9 د      س7+   2س 5 جـ 0=  4 –  2 س 4 ب 5س 3 أ

           حل للمعادلة    1-،       1الجذران     19
                     =                2( 6+س 3)  20

  =      س (  2 -  2) س –س ( 5+ 2س6)  21

 

 

   =     2-س3   ÷   3 س 9 22

 

 

          ( أمام العبارة الخاطئة:   ب) الحرف ( أمام العبارة الصحيحة و   أ )   الحرف ضع 

  ن فليس للنظام حل يمتعامد الممثلان لنظامي المعادلات كان المستقيمان  إذا  31

ي  لنظام  المعادلات يعطي حلول دقيقه جدا التمثيل   32
  البيائن

     105هي    56959رتبة المقدار للعد  33

ة الحدود      34   تشكل مربعا كاملا      81س +   54-    2س 9كثت 

 يتبع <<<<<<<<<<<<<<<<<<        ( 2) 

ي : اختر الحل الصحيح لمعادلات العمود الأول من حل المعادلات                         
 فقرات العمود الثائن

ي   العمود الاول
 العمود الثائن

 0،    2- أ  0=  49س + 14+    2س  23

 0،      6 ب  0( =  8(  ) س+  3 –)س  24

 7-                            ج  9=      2(   3 –)س  25

 10-ص =   6س +  5 26
 4-ص     =    -س    2

 8-،     3 د 

ي : التحليل                                    
 اختر التحليل  الصحيح لعبارات العمود الأول من فقرات العمود الثائن

ي   العمود الاول
 العمود الثائن

 ( 8( ) س +    8 - ) س أ    64 – 2س  27

 ( 2)س+    (2  –) س س   2 ب  6س + 13- 2س 5 28

 2(  9س +   2)                  ج  س  8 -  3س  2 29

 (  2- ( ) س  3- س 5)  د  81س + 36+  2س  4 30



 درجات (  6)  المقالي 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 انتهت الأسئلة                                                                                                                         

                                                                                                                               

 

 

 

جمي للرياضيات قناة الأستاذ عبد الله  التر

https://t.me/abb81006 

 ( 36س 

 العددان؟ فما  9والفرق بينهما ، 41عددان مجموعهما 

 وضح طريقة الحل 

م / ث ويمكن تمثيل ارتفاع  150م من الأرض وبسرعة   1صاروخ العاب نارية من ارتفاع  أطلق ( 35س

 1ن +  50+    2 ن 5-ع =      الصاروخ  ع بعد ن ثانية بالمعادلة  

 ؟  ثوان 5اوجد الارتفاع الذي سيصله الصاروخ بعد 

 

 

 (  37س 

 عبر عن حجم المجسم التالي على شكل وحيدة حد

 

 

 س 6                    

 

 

                    س2                         

 س  3





 

 

 رقم الجلوس:  اللجنة : .....  :  اسم الطالب
 

 فقرة: السؤال الأول: اختر الإجابة الصحيحة لكل 

ن الذي له حل وحيد بالوصف :  1 ن الخطيتي   يصنف نظام المعادلتي 

 جميع ما سبق د متسق وغت  مستقل جـ غت  متسق                                   ب متسق ومستقل                                   أ

 هو :  11ص =  س+ 3،        3+  ص = س  التالي  حل النظام 2

 (  2-،   3-)  د ( 5،  2)  جـ (  4،  1)  ب (  3،  2-)  أ

ن  تشابه ميلي  إذا  3 ن واختلف المقطعي  ي صيغة الميل والمقطع( المستقيمي 
ن
 :   لنظاملهذا ا  فان  )ف

ي من الحلول  أ
 
 لا توجد حلول  د حلول  3 جـ حل وحيد  ب عدد لانهائ

ب    9ص = 2س +  4،     6ص = 3س+  2لحل النظام  التالي   4  المعادلة الاول بالعدد نضن

 6 د 5 جـ 2 ب 3 أ

ي  أفضل طريقة لحل النظام  5
 5ص = 6س +5،    3ص =6-س  3الائر

ب ب التعويض أ  الحذف بالطرح  د الحذف بالجمع  جـ الحذف بالضن

ن  وثمن ريالا ،  15أقلام  3ومساطر  4 إذا كان ثمن 6    ثمن القلم  فما  ريالات 5 من نفس النوع  مسطرة وقلمي 

                      ريال 2 د ريال 3 جـ                      ريال 7 ب                      ريال 10 أ

ي  النظام 7
ن
 تساوي  1-س + ص =  2،     7- ص =   - س2    قيمة س  ف

 8 د 4 جـ 3- ب 2- أ

 :  وحيدة الحد من العبارات الاتية 8

 3- ل د 1 -  2 ل جـ أ ب ج ـ 5 ب أ ب جـ + د  - أ

 هي الدرجة      2س ص  5ع  + ع   2ص 2س 3   التالية      الحدود  ةدرجة كثت   9

 التاسعة د السادسة  جـ الرابعة ب الثامنة  أ

ة الحدود   10  هو   7 -  4+ س     3س 9 –2س  5المعامل الرئيس لكثت 

 7- د 1 جـ 9- ب 5 أ

 ع  = 2ص  2س 2ع  ×    4ص 2س 3 11

 ع                                                               6ص 5س 6 د                                                                 2ع 5ص 5س 6 جـ                                                                 2ع 5ص 4س 6 ب                                                                 2ع 6ص 4س 6 أ

 =   2 [  2أ ب(  2])  12

 4ب  4 أ 16 د 4ب  4 أ 8 جـ 4ب  4 أ 6 ب 6ب  4 أ 4 أ

 0 ( 4ص  3 س 2-)   13

 س ص  4- د 1 جـ 2- ب 1- أ

 يتبع <<<<<<<<<<<<<<<<<<        ( 1) 
 

 

 

 

 

 

 وزارة التعليم 

 ....................... إدارة التعليم بمنطقة 

 ....................  -مكتب التعليم  

   ........................ متوسطة 

 
 الصف: ثالث متوسط

 المادة: رياضيات 

 الزمن: ساعتان  
 ه ـ1446/      8/    ...... التاريــــخ:   

ي الفصل الدراسي  الإجابةنموذج 
 
ي اختبار نهائ

ن
 درجة  40 ه ـ1446) الدور الأول(    الثائ

 ........ ........... المراجع...........................                           ........                                                                         ........ ................. ........ المصحح

 درجة  34 







ة الحدود        14  بانها    1س +   4 – 2س  -تصنف كثت 

 وحيدة حد  د                  حد   ثنائية جـ ثلاثية حدود  ب رباعية حدود  أ

 (  1) ن + 3( =      3 – )  ن  5     معادلة  حل ال 15

 9 د 7 جـ 9- ب 10 أ

 ع (   =  2+ 4×  )ع    3ع 3-ناتج       16

 ع 6 -   4ع 15- د ع   2+    4ع 5- جـ 4ع6  -   7ع 3- ب 3ع  6  -   8ع 15 أ

 2أ  18التحليل التام  لوحيدة الحد    17

 × أ × أ  7× 3×  2 د × أ × أ   3×  3×2 جـ × أ ×أ ×أ  3×  6 ب × أ × أ × أ   9× 2 أ

ك الأكتر لوحيدات الحد   18
 د 2أ  36،    2أ د  24د    ،    3أ  12القاسم المشتر

 أ د  10 د د  2أ 8 جـ د  2أ 61 ب أ د  12 أ
 

 مما يلي لاكمال الفراغات التالية :                  
 درجات  4اختر

 36س+  36+ 2 س9 د      س7+   2س 5 جـ 0=  4 –  2 س 4 ب 5س 3 أ

 ب  0= 4 –  2 س 4        حل للمعادلة    1-،       1الجذران     19

 د  36س+  36+  2 س9                 =                2( 6+س 3)  20

  س  7+  2س  5=     س (  2 -  2) س –س ( 5+ 2س6)  21

 

 ج

 أ  5س 3=    2-س3   ÷   3 س 9 22

 

 

 درجات   10         ( أمام العبارة الخاطئة:   ب) الحرف ( أمام العبارة الصحيحة و   أ )   الحرف ضع 

 ب     ن فليس للنظام حل يمتعامد الممثلان لنظامي المعادلات كان المستقيمان  إذا  31

ي  لنظام  المعادلات يعطي حلول دقيقه جدا التمثيل   32
 ب     البيائن

 أ          105هي    56959رتبة المقدار للعد  33

ة الحدود      34  أ       تشكل مربعا كاملا      81س +   54-    2س 9كثت 

 يتبع <<<<<<<<<<<<<<<<<<        ( 2) 

ي :                          حل المعادلات
 اختر الحل الصحيح لمعادلات العمود الأول من فقرات العمود الثائن

ي   العمود الاول
 العمود الثائن

 0،    2- أ ج 0=  49س + 14+    2س  23

 0،      6 ب د 0( =  8(  ) س+  3 –)س  24

 7-                                 ج ب 9=      2(   3 –)س  25

 10-ص =   6س +  5 26
 4-ص     =    -س    2

 8-،    3                           د أ

ي : اختر التحليل  الصحيح لعبارات العمود الأول من فقرات                                     التحليل
 العمود الثائن

ي   العمود الاول
 العمود الثائن

 ( 8( ) س +    8 - ) س أ أ   64 – 2س  27

 ( 2)س+(  2  –) س س   2 ب د 6س + 13- 2س 5 28

 2(  9س +   2)                  ج ب س  8 -  3س  2 29

 (  2- ( ) س  3- س 5)  د ج 81س + 36+  2س  4 30





 درجات (  6المقالي  )

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 انتهت الأسئلة                                                                                                                         

                                                                                                                              

 

 

 

جمي للرياضيات قناة الأستاذ عبد الله  التر

https://t.me/abb81006 

 

 (  36س 

 العددان؟ فما  9والفرق بينهما ، 41عددان مجموعهما 

   41س + ص = 

 9ص =  -س

 الحل بالحذف بالجمع 

 50س = 2

 25س = 

 

ي  
ن
 لإيجاد قيمة ص  1بالتعويض ف

 41س + ص = 

   41+ ص =  25

 

   16=  25-  41ص = 

 16،  25العددان 

 (  35س 

م / ث ويمكن تمثيل ارتفاع الصاروخ  ع  150م من الأرض وبسرعة   1صاروخ العاب نارية من ارتفاع  أطلق 

 1ن +  50+   2  ن 5-ع =      بعد ن ثانية بالمعادلة  

 ؟  ثوان 5اوجد الارتفاع الذي سيصله الصاروخ بعد 

 1( +   5)   50( + 2 5)    5-ع =    

 1+ 250+   25×   5-ع =    

   1+250+  125- ع = 

    م 126ع =

 (  37س 
 عتر عن حجم المجسم التالي عل شكل وحيدة حد 

 

 

 س  6               

 

 

 س                 2                    

 

 س  6س × 3س ×  2حجم المجسم = 

 3س  36الحجم   = 

 س  3









https://www.mnhaji.com/fsl2/mutawasit3/


















 

 

 رقم الجلوس:  اللجنة : .....  :  لطالباسم ا
 

 السؤال الأول: اختر الإجابة الصحيحة لكل فقرة: 

ن  1 ن الخطيتي  ي منالذي له عديصنف نظام المعادلتي 
 حلول بالوصف : ال د لانهائ 

 سبق جميع ما  د متسق وغت  مستقل ـج غت  متسق                                  ب متسق ومستقل                                  أ

 هو :   12-ص = 2س+3،        1س+2ص =   التالي  حل النظام 2

 ( 2-،  3-)  د ( 2-،  2-)  جـ ( 3-،  2-)  ب ( 3،  2-)  أ

ن اختلف  إذا  3 ن واختلف المقطعي  ي صيغة الميل والمقطع( ميلي المستقيمي 
ن
 :  لنظاملهذا ا فان  )ف

ي من الحل أ
 
 لا توجد حلول د حلول 3 جـ حل وحيد ب ول عدد لانهائ

ن بالعدد   9ص = 2س + 3،    6ص = 6س+ 4لحل النظام  التالي   4 ب احدى المعادلتي   نضن

 6 د 5 جـ 4 ب 3 أ

ي  أفضل طريقة لحل النظام   5
    12-ص = 7س +5،     4ص =7س +3الائر

ب ب التعويض أ  الحذف بالطرح  د الحذف بالجمع  جـ الحذف بالضن

ن  وثمنريالا ،  18أقلام  3ومساطر  4 كان ثمن  إذا  6    ثمن القلم  فما  ريالات  7 من نفس النوع  مسطرة وقلمي 

                     ريال 2 د ريال 5 جـ                     ريال 7 ب                     ريال 10 أ

ي  النظام  7
ن
 تساوي   5-ص =  2س +2،     7-ص = 2- س2قيمة س  ف

 8 د 4 جـ 3- ب 3 أ

 :  وحيدة الحد من العبارات الاتية 8

 3- ل د 1 -  2 ل جـ ل ع ص  - ب ل ع ص+ ص  - أ

 هي الدرجة 3س ص  5+ ع   2ع 2ص 2س 3   التالية      الحدود  ةكثت  درجة   9

 التاسعة د السادسة جـ الرابعة ب الثالثة أ

ة الحدود   10  هو  7 -  2س  + 4س 9 – 3س  5المعامل الرئيس لكثت 

 7- د 1 جـ 9- ب 5 أ

 ع  =2ص  3س 2ع ×   4ص 2س 6 11

 ع                                                               6ص  5س 12 د                                                                 2ع 5ص  5س 12 جـ                                                                 2ع 6ص  4س 12 ب                                                                 2ع 6ص  5س 12 أ

 =   2 [  2أ ب(  3])  12

 4ب  4 أ 81 د 4ب  4 أ 9 جـ 4ب  4 أ 12 ب 6ب  4 أ 81 أ

 0 ( 4جـ  3 بأ 5-× )  5 13

 4جـ   3 بأ 25- د 1 جـ 25- ب 5 أ

 يتبع <<<<<<<<<<<<<<<<<<        ( 1)                                                                                           
 

 وزارة التعليم

 ................. ...... إدارة التعليم بمنطقة 

  ....................  -مكتب التعليم 

  ........................ متوسطة 

 
 الصف: ثالث متوسط

 المادة: رياضيات

 الزمن: ساعتان 
 هـ144٦/      /    ...... التاريــــخ:   

ي الفصل الدراسي  تصحيح الي 
 
ي ثاالاختبار نهائ

ن
 درجة  40فقرة =  40 ه ـ144٦) الدور الأول(    ئ

 ........ ........... المراجع...........................                           ........                                                                         ........ المراجع.......................... 

 درجة  26 



ة الحدود  14  بانها 1+ س4 – 2س  8تصنف كثت 

 وحيدة حد  د                 حد   ثنائية ج ـ ثلاثية حدود  ب رباعية حدود  أ

         ص (2س2 –ص 3 )  +(   + ص  2س3 - ص2)س   15

 ص  4-  2س 3-ص 2س د ص   4+ 2س3-ص 2س جـ ص  4- ص  2س ب ص  4+ 2س3-ص 2س - أ

 ( 2ن +3)   3=   3( +  1-ن 2)  5معادلة حل ال  16

 6 د 7 ج ـ 8 ب 10 أ

 =  ع (  2+ 4ع  5- )×    3ع 3-ناتج       17

 ع 6 -   4ع 15- د ع   2+   4ع 15- جـ 4ع6  -    7ع 15 ب 3ع  6  -    8ع 51 أ

 3أ  42التحليل التام  لوحيدة الحد    18

 × أ × أ  7× 3×  2 د × أ × أ × أ  7×  3×2 جـ × أ ×أ ×أ  7×  6 ب × أ × أ × أ 21× 2 أ

ك الأكتر لوحيدات الحد    19
 د2أ  32،    2د 2أ  40د    ،    3أ  16القاسم المشتر

 أ د 10 د د 2أ 8 ج ـ د 2أ 11 ب 2أ د 8 أ

 0( =  2(  ) ص + 3 -حل المعادلة ) ص  20

 2،   5 د 0،     1 ج ـ 2،     3- ب 2-،     3 أ

 0=  28 -ن  3- 2حل المعادلة  ن  21

 4،    7- د 4-،   7 ج ـ 2  ،   14 ب 5 -،   3 أ

ي الحدود التحليل الصحيح   22
   2 ك 10-ل ك 9- 2 ل   لثلائ 

 ك (    10 - ك () ل +) ل  د ك (    10 – ك () ل -) ل  جـ   ك (  10ل +) ل +ك ()  ب ك (    10 + ك () ل -) ل  أ

ي الحدود       23
 3-س 8- 2س 3تحليل ثلائ 

 ( 3( )س+ 1 -س3)  د (  3( )س+ 1س+ 3)  جـ (  3-)س(  1 -س3)  ب ( 3-( )س 1س+ 3)  أ

ة الحدود   6-ل  4( )  6ل +4)  24  ( تحليل لكثت 

  12 - 2 ل 16 د   36 - 2 ل 8 ج ـ   63 + 2 ل 16 ب   36 - 2 ل 16 أ

ي الحدود     25
ك الأكتر لثلائ 

 30ص + 35- 2ص 10القاسم المشتر

 6 د 2 ج ـ 5 ب 10 أ

ة الحدود التالية  26  هو :  ص 8 -  3ص  8التحليل الصحيح لكثت 

 (  1( ) ص+  1ص)ص+  8 د (   1( ) ص+ 1-)ص 8 ج ـ (  1-( ) ص 1-ص )ص8 ب (   1( ) ص+ 1- ص )ص 8 أ

ي لا
 سوال الثائن

 مما يلي لاكمال الفراغات التالية : 
 درجات 4                 اختر

 36س+   36- 2 س9 د      س4+   2س 9 جـ 0=  36 –  2 س 9 ب 5س 9 أ

   ..................................        حل للمعادلة    2-،       2الجذران     27

   ..................................    =                2( 6-س 3)  28

  .................................. س (  2 - 2) س –س ( 2+ 2س 10)  29

 

 

   .................................. ÷ س =   6 س 9 30

 <<< يتبع <<<<<<<<<<<<<<< ( 2 )                                                                



 : الثالثالسؤال 

 درجات  10        ( أمام العبارة الخاطئة:  ب) الحرف ( أمام العبارة الصحيحة و  أ )  الحرفضع  

  ن فليس للنظام حل يمتعامد الممثلان لنظامي المعادلات كان المستقيمان  إذا  31

32 
     5=  ص  + س3   نظام للحل يوجد       

    7=   ص  -س 3                                   
 

ي  لنظام 33
  يعطي حلول دقيقه جداالمعادلات   التمثيل البيائن

اتها  34   درجة وحيدة الحد هي مجموع أسس كل متغت 

35 
ي  محيط 

ن
 س                                    يساوي  المقابلالشكل المستطيل ف

 4س+                                                                                         8+  2س 4                     
 

36 
ي الشكل المقابل  يساوي 

ن
 س3                           3س  15حجم المنشور ف

 س                                                                                                                                        

 س      5                                                                                                                                             

 

بــهما    5،   9- العددان  37   4-   وجمعهما     45-  ضن

  2-،      0    هو    0( =   2 + حل المعادلة س ) س 38

ي لا يمك 39
ة الحدود التر ة حدود تربيعية  تحليلها باستعمال اعداد صحيحه تسمى ن كثت    كثت 

ة الحدود  40   تشكل مربعا كاملا  100س +  10+   2س      كثت 

 انتهت الأسئلة                                                                                       

جمىي  عبد اللهأ .                                                                                                                                 التر

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 رقم الجلوس:  اللجنة : .....   نموذج الإجابة   اسم الطالب: 
 

 لأول: اختر الإجابة الصحيحة لكل فقرة: السؤال ا

ن  1 ن الخطيتي  ي منالذي له عديصنف نظام المعادلتي 
 حلول بالوصف : ال د لانهائ 

 سبق جميع ما  د متسق وغت  مستقل جـ غت  متسق                                  ب متسق ومستقل                                  أ

 هو :   12-ص = 2س+3،        1س+2=  ص  التالي  حل النظام 2

 ( 2-،  3-)  د ( 2-،  2-)  جـ ( 3-،  2-)  ب ( 3،  2-)  أ

ن اختلف اذا  3 ن واختلف المقطعي  ي صيغة الميل والمقطع( ميلي المستقيمي 
ن
 :  لنظاملهذا ا فان  )ف

ي من الحلول  أ
 
 لا توجد حلول د حلول 3 جـ حل وحيد ب عدد لانهائ

ن بالعدد   9ص = 2س + 3،    6ص = 6س+ 4تالي  لحل النظام  ال 4 ب احدى المعادلتي   نضن

 6 د 5 جـ 4 ب 3 أ

ي  أفضل طريقة لحل النظام   5
    12-ص = 7س +5،     4ص =7س +3الائر

ب ب التعويض أ  الحذف بالطرح  د الحذف بالجمع  جـ الحذف بالضن

ن مسطرة  وثمنريالا ،  18أقلام  3مساطر و  4 اذا كان ثمن 6    ثمن القلم  ما ف  ريالات  7 من نفس النوع  وقلمي 

                     ريال 2 د ريال 5 جـ                     ريال 7 ب                     ريال 10 أ

ي  النظام  7
ن
 تساوي   5-ص =  2س +2،     7-ص = 2- س2قيمة س  ف

 8 د 4 جـ 3- ب 3 أ

 :  وحيدة الحد من العبارات الاتية 8

 3- ل د 1 -  2ل جـ ل ع ص  - ب ل ع ص+ ص  - أ

 هي الدرجة 3س ص  5+ ع   2ع 2ص 2س 3   التالية      الحدود  ةكثت  درجة   9

 التاسعة د السادسة جـ الرابعة ب الثالثة أ

ة الحدود   10  هو  7 -  2+ س  4س 9 – 3س  5المعامل الرئيس لكثت 

 7- د 1 جـ 9- ب 5 أ

 ع  =2ص  3س 2ع ×   4ص 2س 6 11

                                                             ع   6ص  5س 12 د                                                                 2ع 5ص  5س 12 جـ                                                                 2ع 6ص  4س 12 ب                                                                 2ع 6ص  5س 12 أ

 =   2 [  2أ ب(  3])  12

 4ب  4 أ 81 د 4ب  4 أ 9 جـ 4ب  4 أ 12 ب 6ب  4 أ 81 أ

 0 ( 4جـ  3أ ب5-× )  5 13

 4جـ   3أ ب25- د 1 جـ 25- ب 5 أ

 يتبع <<<<<<<<<<<<   ( 1)                                                                                           
 

 وزارة التعليم

 .......... ........... إدارة التعليم بمنطقة 

  ............... .......  -مكتب التعليم 

  ................................ متوسطة 

 
 الصف: ثالث متوسط

 المادة: رياضيات

 الزمن: ساعتان 
 هـ144٦/      /     ...... التاريــــخ:   

ي الفصل الدراسي  تصحيح الي 
 
ي اختبار نهائ

ن
 درجة  40فقرة =  40 ه ـ144٦) الدور الأول(    الثائ

 ........ ........... المراجع...........................                           ........                                                                         ........ .......... المراجع................ 

 درجة  26 







ة الحدود  14  بانها 1+ س4 – 2س  8   تصنف كثت 

 وحيدة حد  د                 حد   ثنائية ج ـ ثلاثية حدود  ب رباعية حدود  أ

         ص (2س2 –ص 3 )  (  + + ص  2س3 - ص2)س   15

 ص  4-  2س 3-ص 2س د ص   4+ 2س3-ص 2س جـ ص  4- ص  2س ب ص  4+ 2س3-ص 2س - أ

 ( 2ن +3)   3=   3( +  1-ن 2)  5معادلة حل ال  16

 6 د 7 ج ـ 8 ب 10 أ

 =  ع (  2+ 4ع  5- )×    3ع 3-ناتج       17

 ع 6 -   4ع 15- د ع   2+   4ع 15- جـ 4ع6  -    7ع 15 ب 3ع  6  -    8ع 51 أ

 3أ  42التحليل التام  لوحيدة الحد    18

 × أ × أ  7× 3×  2 د × أ × أ × أ  7×  3×2 جـ × أ ×أ ×أ  7×  6 ب أ × أ × أ × 21× 2 أ

ك الأكتر لوحيدات الحد    19
 د2أ  32،    2د 2أ  40د    ،    3أ  16القاسم المشتر

 أ د 10 د د 2أ 8 ج ـ د 2أ 11 ب 2أ د 8 أ

 0( =  2(  ) ص + 3 -حل المعادلة ) ص  20

 2،   5 د 0،     1 ج ـ 2،     3- ب 2-،     3 أ

 0=  28 -ن  3- 2حل المعادلة  ن  21

 4،    7- د 4-،   7 ج ـ 2،     14 ب 5 -،   3 أ

ي الحدود التحليل الصحيح   22
   2ك 10-ل ك 9- 2ل   لثلائ 

 ك (    10 - ك () ل +) ل  د ك (    10 – ك () ل -) ل  جـ ك (    10) ل +ك () ل + ب ك (    10 + ك () ل -) ل  أ

ي الحدود       23
 3-س 8- 2س 3تحليل ثلائ 

 ( 3( )س+ 1 -س3)  د (  3( )س+ 1س+ 3)  جـ (  3-( )س 1 -س3)  ب ( 3-( )س 1س+ 3)  أ

ة الحدود   6-ل  4( )  6ل +4)  24  ( تحليل لكثت 

  12 - 2ل 16 د   36 - 2ل 8 ج ـ   36 + 2ل 16 ب   36 - 2ل 16 أ

ي   25
ك الأكتر لثلائ 

 30ص + 35- 2ص 10الحدود   القاسم المشتر

 6 د 2 ج ـ 5 ب 10 أ

ة الحدود التالية  26  هو :  ص 8 -  3ص  8التحليل الصحيح لكثت 

 (  1( ) ص+  1ص)ص+  8 د (   1( ) ص+ 1-)ص 8 ج ـ (  1-( ) ص 1-ص )ص8 ب (   1( ) ص+ 1- ص )ص 8 أ

ي 
 السوال الثائن

 مما يلي لاكمال الفراغات التالية : 
 درجات 4                 اختر

 36س+   36- 2 س9 د      س4+   2س 9 جـ 0=  36 –  2 س 9 ب 5س 9 أ

 ب  0=  36 – 2 س 9       حل للمعادلة    2-،       2الجذران     27

 د  36س+   36- 2 س9   =                2( 6-س 3)  28

       س 4+   2س 9=س (  2 - 2) س –س ( 2+ 2س 10)  29

 

 جـ

 أ  5س 9 ÷ س = 6 س 9 30

 يتبع <<<<<<<< ( 2 )                                                                





 : الثالثالسؤال 

 درجات  10        ( أمام العبارة الخاطئة:  ب) الحرف ( أمام العبارة الصحيحة و  أ )  الحرفضع  

 ب فليس للنظام حل  نيمتعامد الممثلان لنظامي المعادلات كان المستقيمان  إذا  31

32 
     5=  ص  + س3   نظام للحل يوجد       

    7=   ص  -س 3                                  
 أ 

ي  لنظام 33
 ب يعطي حلول دقيقه جداالمعادلات   التمثيل البيائن

اتها  34  أ  درجة وحيدة الحد هي مجموع أسس كل متغت 

35 
ي  محيط 

ن
 س                                    يساوي  قابلالمالشكل المستطيل ف

 4س+                                                                                         8+  2س 4                     
 ب

36 
ي الشكل المقابل  يساوي 

ن
 س3                                  3س  15حجم المنشور ف

 س                                                                                                                                             

 س      5                                                                                                                                                

 أ 

بــهما    5،   9- العددان  37  أ  4-   وجمعهما     45-  ضن

 أ  2-،      0    هو    0( =   2 + حل المعادلة س ) س 38

ي لا يمك 39
ة الحدود التر ة حدود تربيعية  تحليلها باستعمال اعداد صحيحه تسمى ن كثت   ب كثت 

ة الحدود  40  ب تشكل مربعا كاملا  100س +  10 +  2س      كثت 

 انتهت الأسئلة                                                                                        

جم                                                                                                                                 أ . عبدالله التر

 

 

 





ي ) الدور الأول ( لعام  
ي الفصل الدراسي الثائ 

 ه ـ144٦أسئلة اختبار نهائ 

 

 

 
 

 

 المملكة العربية السعودية
 وزارة التعليم 

 إدارة التعليم بمنطقة    
 مكتب تعليم                        

 متوسطة

 الصف : ثالث متوسط  
 المادة  : رياضيات  

 الـزمـن : ساعتان
 ه 144٦/   /   التاريــــخ  : 

 عدد الصفحات : 

 الدرجة  
 رقما

 الدرجة  
 كتابة 

  المراجع   المصحح  

  التوقيع  التوقيع 40

رقم الجلوس:                                                                                            :                        اسم الطالب  

 درجة  25  الإجابة الصحيحة :   اخت  :    ول السؤال الأ 
 

    بالشكل المجاور ( حل النظام 1

     ( 4،  2ج()                                 (            1،  3)  ب(                    (                      5، 1)  أ(        
 

 بالشكل المجاور نوع النظام ( 2

 ج( متسق ومستقل                                      ب( غتر متسق                     أ( متسق وغتر مستقل      
 

ي  فريق   نقاط ( مجموع  3
 
ي ، فما عدد نقاط    3نقطة ، عدد نقاط الفريق الأول    36كرة اليد    مباراة ان ف

 كل فريق ؟  كل فريق    أمثال الفريق الثائ 

 ( 9,    27)    ج(                                                       ( 12,    24ب(  )                                          ( 10,    26أ( )          

 :     س ، ص   اوية الز قياس    ˚ على ص  ، أوجد      24، وقياس الزاوية س يزيد بمقدار       ̊    180  يساوي   مجموع قياسي الزاويتير  س ، ص ( إذا كان  4

        ˚ (    78،      ̊     102ج(   )                      ˚ (                              88˚ ،      92  ˚ (                              ب(  )     68،      ̊     112أ(   )           

    7ص =  2س +  3،              12ص =  2س +  5( أفضل طريقة لحل النظام  5

ب                                         ج( الحذف بالجمع                                             ب( الحذف بالطرح         أ( الحذف بالض 

 ، فما العدد الأكتر ؟    11الفرق بينهما      و   41( عددان مجموعهما  6
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ص2( تبسّيط العبارة 7
6

ص 6× 
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( 4ن2( تبسّيط العبارة ) 8
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 ( أي العبارات الآتية تمثل وحيدة حد؟11

س15-أ(          
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                     9+  س 7ج(                                              

2) [ط العبارة يبست( 12
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( تبسيط العبارة    13
ر
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م
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ا أن  2
ّ
ض  المقام لا يساوي صفر() مفت 

                  3ر 3م  ج(                                                    3ر 7م   ب(                                            5ر   3م  أ(      

 



ي السؤال الثا
درجات 5  ( أمام العبارة الخاطئة:  ( أمام العبارة الصحيحة و علامة )  ✓: ضع علامة )    ئ   

 

ي من الحلول    3  -س  4،   ص =     3س +  4عدد الحلول لنظام المعادلتير    ص =    . 1
  هو عدد لا نهائ 

ين متساويير   أفضل طريقة لحل النظام   . 2    الحذف بالطرح إذا كان معاملا أحد المتغتر

ي الحد    . 3
أ  24) ق . م . أ ( لوحيدئ َ

2
 أ 8هو   أ ب 32، 

 

 

ة الحدود  س  . 4    63س +  12+  2كثتر
ا
  تشكل مربعًا كاملً

 تامًا    3س12   ل وحيدة الحد يحلت  . 5
ا
  ×س ×س ×س ×ص 6×2ص تحليلً

 
 
 
 

 

أ2ط العبارة ) يبست( 14
3
 )

4 
) أ 
3
 )
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أ 8أ(    
 16                                                                

أ 16ب( 
 21       
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ة 15 10(  رتبة مقدار كتلة الأرض و درب التبانة لأقرب قوى العشر
27
  ،10

44
تيب فكم مرة تساوي رتبة مقدار كتلة درب   على الت 

 التبانة رتبة مقدار كتلة الأرض ؟

  10أ(     
  10ب(                                                 15

21
 10ج(                                                      

17
 

 (   4  -( ) ن  3 -ن 2( ناتج  ) 16

 12 ن +11  - 2ن 2ج(                                     12 -ن  7 - 2ن2ب(                                  12  -ن 5+  2ن 2أ(       

ط العبارة      يبست( 1٧
د

 

0
جـ
 

3
ف

 

4

جـ
 

3- 
ف

 

2- ا أن المقام لا يساوي صفر(   
ّ
ض  ) مفت 

فأ(        
 

2
جـب(                                                    

 

6 
ف

 

6
جـج(                                                  

 

 3
ف

 

6
 

 ؟ 2( 1 -ص 3(  ناتج ) 18

    1 -ص  3  - 2ص9ج(                                   1ص + 6  - 2ص 9ب(                                  1ص + 6 -2ص6أ(     

 ؟ 19
ا
ل مربعّا كاملً

ّ
ي تشك

 ( أيّ ثلاثية حدود ممّا يأئ 

 16  -س 8+  2ج(  س                                25س +  10+  2ب(  س                                    9س + 6-2س3أ(    

ة الحدود  20    36 -  2س9( حلل كثتر

 ج( أولية                              ( 6 - س3( ) 6+   س3ب( )                    (     6 - س3( )6 -  س3أ(  )    

 ص  على صورة وحيدة حد  2س4( عتر عن مساحة المربــع الذي طول ضلعه  21

 2ص 4س 8ج(                                            ص        4س 8ب(                                         2ص 4س16أ(    

 (:  5س + 2( )  5 -س 2(  ناتج  )  22

 25+  2س4ج(                              25 -س  20-   2س4ب(                                          25 -2س4أ(       

 25=   2( 3 -حل المعادلة ) س  ( 23

   2-،   5ج(                                                     8،  4-ب(                                             8،   2-أ(         

 ؟    0=   64س + 16 - 2( ما مجموعة حل المعادلة س24

 { 4ج(   }                                              {       8 -ب(  }                                                  } 8أ(  }     

 ؟   0( =  2+  ن )  ن 3( ما مجموعة حلّ المعادلة : 25

 { 2-،  2ج(   }                            {                    0،  2ب(  }                                            { 2-،   0أ(  }    
 

 
            

 



 

 

ة الحدود بالصورة القياسية وحدد درجتها والمعامل الرئيس فيها : ا (أ  كتب كثير

 س 5 - 4س٧+  2س4  - 6                            

   الصورة القياسية : 

                      = المعامل الرئيس 

      = الدرجة 

      

ي : ناتج  أوجد  ج(  
 كل مما يأت 

     ( = 3 -س 6+   2س 3 -( + )   4س + 3-  2س5)  

 

    =(  4ت + 2  - 2ت3)  -(   6  -ت 4+  2ت9)  

 

    = (8+  م 5 - 2م2)   2م3   

 

 ،،، أرجو لكم التوفيق والنجاح الأسئلةانتهت 
 

 

 

 

 

 

 درجات5  ضع الرقم المناسب من المجموعة ) أ ( أمام ما يناسبه من المجموعة ) ب (:   السؤال الثالث : 

 المجموعة ) ب (  م المجموعة ) أ (  م

ي من   . 1
 ثلاثية حدود   الحلول يسمى نظام النظام الذي له عدد لا نهائ 

د )    . 2
 

0 جـ
 

2 ب
 

4

جـ
 

 
ب
 

2 )
0
 =                                                                                                                                        0 

ي    . 3
 
ة الحدود المعامل الرئيس ف  متسق و غتر مستقل   س 5 -  4س2+  2س4 - 6كثير

 1     ٧+  3ب2+  5ب  . 4

 2  الممثل بمستقيمير  متوازيير  عدد حلول النظام   . 5

 غتر متسق   

 ثنائية حد   

: رابعالسؤال ال  درجات 5  



ي ) الدور الأول ( لعام  
ي الفصل الدراسي الثائ 

 ه ـ144٦أسئلة اختبار نهائ 

 

 

 
 

 

 المملكة العربية السعودية
 وزارة التعليم 

 إدارة التعليم بمنطقة    
 مكتب تعليم                        

 متوسطة

 الصف : ثالث متوسط  
 المادة  : رياضيات  

 الـزمـن : ساعتان
 ه 144٦/   /   التاريــــخ  : 

 عدد الصفحات : 

 الدرجة  
 رقما

 الدرجة  
 كتابة 

  المراجع   المصحح  

  التوقيع  التوقيع 40

 اسم الطالب:      نموذج اجابة                                                                                            رقم الجلوس: 

 درجة  25  السؤال الأول : اختر الإجابة الصحيحة : 
 

    ( حل النظام بالشكل المجاور 1

  ( 4،  2ج()                              (            1،  3)  ب( (                                      5، 1)  أ(        
 

 نوع النظام بالشكل المجاور ( 2

 ج( متسق ومستقل أ( متسق وغتر مستقل                      ب( غتر متسق                                         
 

ي مباراة كرة اليد  3
 
ي ، فما عدد نقاط  كل فريق كل فريق ؟    3نقطة ، عدد نقاط الفريق الأول    36( مجموع نقاط فريقان ف

 أمثال الفريق الثائ 

 ( 9,    27ج(   )                                                  ( 12,    24ب(  )                                       ( 10,    26أ( )         

 ˚ على ص  ، أوجد  قياس الزاوية س ، ص :      24˚  ، وقياس الزاوية س يزيد بمقدار      180( إذا كان مجموع قياسي الزاويتير  س ، ص يساوي  4

        ˚ (    78˚  ،     102)      ج( ˚ (                                                88˚ ،     92˚ (                              ب(  )      68˚  ،     112أ(   )          

    7ص =  2س +  3،              12ص =  2س +  5( أفضل طريقة لحل النظام  5

ب                                              ج( الحذف بالجمع                                            ب( الحذف بالطرح أ( الحذف بالض 

 ، فما العدد الأكتر ؟    11و  الفرق بينهما    41( عددان مجموعهما  6
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ص2( تبسّيط العبارة 7
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ص 6× 
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ي : ضع علامة )  
درجات 5  ( أمام العبارة الخاطئة:  ( أمام العبارة الصحيحة و علامة )  ✓السؤال الثائ   

 

ي من الحلول    3  -س  4،   ص =     3س +  4عدد الحلول لنظام المعادلتير    ص =    . 1
 × هو عدد لا نهائ 

ين متساويير   أفضل طريقة لحل النظام الحذف بالطرح   . 2    إذا كان معاملا أحد المتغتر

ي الحد    . 3
أ  24) ق . م . أ ( لوحيدئرَ

2
 أ 8أ ب هو  32، 

 

 

ة الحدود  س  . 4    36س +  12+  2كثتر
ا
  تشكل مربعًا كاملً
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    1 -ص  3  - 2ص9ج(                                 1ص + 6  - 2ص 9ب(                                1ص + 6 -2ص6أ(     

 ؟ 19
ا
ل مربعّا كاملً
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 ؟   0( =  2ن ) ن + 3( ما مجموعة حلّ المعادلة : 25

 { 2-،  2{                                            ج(   }   0،  2}   ب(                                        { 2-،   0أ(  }    
 

 

            
 





 

 

 

ة الحدود بالصورة القياسية وحدد درجتها والمعامل الرئيس فيها : ا( أ  كتب كثير

 س 5 - 4س٧+  2س4  - 6                            

 ٦+  س5 -  2س  4  - 4س٧ الصورة القياسية : 

                     ٧المعامل الرئيس :   

 4الدرجة :     

      

ي :  
 ج(  أوجد ناتج كل مما يأت 

 1س + 3+  2س2   ( = 3 -س 6+   2س 3 -( + )   4س + 3-  2س5)  

 

 10  -ت 6+   2ت6( =   4ت + 2  - 2ت3)  -(   6  -ت 4+  2ت9)  

 

 2م24+   3م15 - 4م6  = (8م +  5 - 2م2)   2م3   

 

 الأسئلة ،،، أرجو لكم التوفيق والنجاحانتهت 
 

 

 

 

 

 درجات5  ضع الرقم المناسب من المجموعة ) أ ( أمام ما يناسبه من المجموعة ) ب (:   السؤال الثالث : 

 المجموعة ) ب (  م المجموعة ) أ (  م

ي من الحلول يسمى نظام النظام الذي له عدد لا   . 1
 ثلاثية حدود  4 نهائ 

د )    . 2
 

0 جـ
 

2 ب
 

4

جـ
 

 
ب
 

2 )
0
 =                                                                                                                                       5 0 

ي    . 3
 
ة الحدود المعامل الرئيس ف  متسق و غتر مستقل  1 س 5 -  4س2+  2س4 - 6كثير

 1 2    ٧+  3ب2+  5ب  . 4

 2 3 الممثل بمستقيمير  متوازيير  عدد حلول النظام   . 5

 غتر متسق   

 ثنائية حد   

 درجات 5  السؤال الرابع: 
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 أسئلة اختبار  المملكة العربية السعودية 
  ثانينهاية الفصل الدراسي ال

 لمادة الرياضيات 
 المتوسط   الثللصف الث

 هـ. 144٦الدور الأول للعام الدراسي 

 الأحد. اليوم:
 هـ144٦  /    /   التاريخ:  وزارة التعليم 

 ساعتان.  الزمن:  الإدارة العامة للتعليم بمنطقة الرياض
 ثلاثة أسئلة.  عدد الأسئلة:  مكتب تعليم الملز 

 أوراق.   ست عدد الأوراق:  تق  19المتوسطة   –  163المتوسطة  
  اسم الطالبة:

  الفصل: 
  رقم الجلوس: 

 تعليمات الاختبار: 
 *قراءة السؤال بشكل جيد قبل البدء في الإجابة. 

 الأسئلة. *استخدام القلم الأزرق للإجابة عن 
 ( عند حرف الفقرة الصحيحة في أسئلة الاختيار من متعدد. ✓*وضع علامة ) 

 ستعمال الآلة الحاسبة. با  يُسمح*
 *عدم استعمال الطامس. 

 *الإجابة بالتفصيل في الأسئلة المقالية. 
 *استخدام أدوات الهندسة في الحل حسب الحاجة. 

 الإجابة. *المحافظة على ترتيب ونظافة ورقة 
 *الالتزام بزمن الاختبار المحدد أعلاه. 

 *مراجعة الإجابات قبل تسليم الورقة للملاحظة. 

 الدرجة كتابة  الدرجة رقما  رقم السؤال
 اسم المصححة 

 وتوقيعها 
 اسم المراجعة 

 وتوقيعها 
 اسم المدققة 
 وتوقيعها 

      الأول
      الثاني
      الثالث 
      المجموع 

 الدرجة النهائية 
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  :ولالسؤال الأ
 الصحيح فقط:   ( أربع خيارات، اختاري الخيار 25( إلى )1فقرة من ) لكل  

1 

 الآتية يصف نظام المعادلتين الممثل بيانيًّا؟  أيّ المصطلحات

 
 غير متسق.  د متسق وغير مستقل.  ج متسق ومستقل.  ب  متسق.  أ

2 
 ، 20ص =  2س + 4،  2إذا كان: س =  
 فما قيمة ص؟ 

 20 د 12 ج 8 ب  6 أ

3 

 عند حلّ نظام المعادلتين: 
 ت  -   4ر =  

 15ت =  2ر +  3
 فما العبارة التي يمكن تعويضها عن ر في المعادلة الثانية؟ 

 د   4 -ت  ج ر   - 4 ب  ت  - 4 أ
 4  
  ت   

4 
 سنتمتراً.   24مستطيل طوله يساوي ثلاثة أمثال عرضه، ومجموع طوله وعرضه يساوي  

 فما طول المستطيل؟ 
 سم.  18 د سم.  9 ج سم.  6 ب  سم.  3 أ

5 
 ، 11والفرق بينهما    41عددان مجموعهما  
 فما العدد الأكبر؟

 15 د 26 ج 30 ب  52 أ

6 
 نظام المعادلتين الآتي؟ ل  حلاًّ الزوج المرتب الذي يمثل  ما  

 10ص =  6س + 
 9ص =  5س + 

 ( 1-،    4-) د ( 4،    1-) ج ( 1،   4) ب  ( 4،   1) أ

7 
 ما العدد الثابت الذي نضربه في المعادلة الثانية لحذف المتغير ص عند حلّ نظام المعادلتين الآتي؟

 22ص = 4س +  6
 1ص =    - س  2

 22 د 9 ج 4 ب  3 أ

https://www.mnhaji.com/fsl2/mutawasit3/akta/


 

3 
 

8 

 إذا كان حلّ نظام المعادلتين:
 13ص = 2س +  5
 ص = ب 5  - س  2

 ، أ(، فما قيمة ب؟   3هو الزوج المرتب )
 15 د 11 ج 6 ب  1 أ

9 
مسافرين. فإذا  8مسافرين، وعربات ذات سعة قصوى تبلغ   3تمتلك شركة طيران سيارات ذات سعة قصوى تبلغ  

 مسافرًا، فما عدد العربات التي تمتلكها الشركة؟   61، وتتّسع لـــ  12كان عدد جميع المركبات  
 12 د 8 ج 7 ب  5 أ

 أيّ العبارات الآتية وحيدة حدّ؟ 10

 ج 2ص  3+   3هـ ـــ  5 ب  2-ه ــــ  3ص  2س  8 أ
هــ   3  
 2ه ــــ  3ص  2س  8 د  س   2  

 ت(؟  2( )م3( )م2ما تبسيّط العبارة: )م ت 11
 2ت  3م د 2ت  9م ج 2ت  6م ب  3ت  6م أ

ما تبسيّط العبارة:  12
 2ص   5س   
 ، مفترضةً أن المقام لا يساوي صفرًا؟   3ص   2س   

 3س    ب  5ص  7س أ
 د ص  3س ج  ص   

ص   
   3س   

13 
 بوصة.   2س6س بوصة، وطول ضلع المكعب الثاني يساوي  3طول ضلع المكعب الأول يساوي  

 الثاني إلى حجم المكعب الأول؟  المكعب   فما نسبة حجم 
 3س  8 د 2س  8 ج 3س  2 ب  2س  2 أ

 ص؟  7س   2+   5ص  2س 8  - ص   س   3ما درجة كثيرة الحدود: 14
 10 د 8 ج 7 ب  2 أ

 ؟6+ 3ن4+    2ن5ن +  2ما المعامل الرئيس لكثيرة الحدود:   15
 6 د 5 ج 4 ب  2 أ

 ؟ 18+   2ق10( =  3ق +  5ق )2ما حلّ المعادلة:   16
 4 د 3 ج 2 ب  1 أ

17 
 .  2ط( سم 36ط ك +    12  -  2مساحة دائرة تساوي )ط ك

 فما طول نصف قطرها؟
 4  + ك   د 3  + ك   ج 12  - ك   ب  6  - ك   أ



 

4 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ؟ 0=   5س + 6+    2أيُّ المعادلات الآتية تكافئ المعادلة: س 18
 4=    2(3 )س + د 4=    2(3 -)س   ج 4=    2(2 )س + ب  4=    2(2 -)س   أ

19 
 وحدات.   9طول ضلع مربعّ س وحدة، إذا نقص طول كل ضلع  

 فأيّ عبارة مماّ يأتي تمثّل مساحة المربعّ الجديد؟ 
 18  - س  2 د 81س + 18  -  2س ج 18س + 18  -  2س ب  81  -  2س أ

 ص تحليلًا تامًّا؟  3س   12ما تحليل وحيدة الحدّ   20
 × ص   3× س  3×   4 ب  × س × ص   3×   2 أ
 × س × س × س × ص  12 د × س × س × س × ص   3×    2×   2 ج
 ؟2ب 2أ  32ب ،    3أ  24ما هو )ق . م . أ( لوحيدتيي الحدّ:   21
 2ب  2أ  8 د ب   2أ  8 ج 2ب  2أ  4 ب  ب   2أ  4 أ

 ، تحليلًا تامًّا؟ 15  - ن  3  - م  5ما تحليل كثيرة الحدود: م ن +   22
 ( 5( )ن + 3  -)م   د ( 3( )ن + 5  -)م   ج ( 5( )م + 3 -)ن   ب  ( 3  - )م ن    5 أ

 ؟ 0( =  4  -س )س 3حلّ المعادلة:  مجموعة  أيٌّ مماّ يأتي  23
 }4-،    0{ د }4،    0{ ج }3-،    0{ ب  }3،    0{ أ

 أيّ ثلاثية حدود مماّ يأتي تشكّل مربعًا كاملًا؟  24
 36 -س  12+    2س د 16  -س  8+    2س ج 25س + 10+    2س ب  9س + 6  -  2س3 أ

 ؟ 36=    2(12  -: )س  أيٌّ مماّ يأتي مجموعة حلّ المعادلة 25
 }6،    6-{ د }12،    6{ ج }18،    6{ ب  }18،    6-{ أ
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   :ثانيالسؤال ال
 

 ( اقرني العبارة في العامود )أ( بما يناسبها في العامود )ب(: 10( إلى )1) لكل فقرة من  
 حلّلي كثيرة الحدود في العامود )أ( تحليلًا تامًّا. 

 )ب(  )أ(
 لية. كثيرة حدود أوّ   36س +  15+    2س 1
 ( 18( )س +  2)س +   36س +  13  -  2س 2
 ( 18  - ( )س  2)س +   36  -س 5+    2س 3
 ( 18  - ( )س  2 -)س    36  -س  16  -  2س 4
 ( 12( )س +  3)س +   12س + 13+    2س3 5
 ( 12  - ( )س  3)س +   36س + 18+    2س2 6
 ( 9  - ( )س  4)س +   36س +  60+    2س25 7
 ( 9( )س +  4 -)س    س 36+    2س3 8
 ( 9  - ( )س  4 -)س    36+    2س 9

 ( 6( )س +  6)س +   36  -  2س 10
 ( 6  - ( )س  6 -)س     
 ( 6  - ( )س  6)س +    
 ( 6س +  5( ) 6س +  5)   
 ( 6  - س  5( ) 6  - س  5)   
 ( 4س +  3( )3)س +    
 ( 2س +  3( )6)س +    
 ( 6( )س + 3)س +    2   
 ( 12)س +    س3   





 

6 
 

 

   :ثالثالسؤال ال
 

 الآتي:   تينلحلّ نظام المعادل  استعملي طريقة الحذف أولًا:  
 6ص = 2س +  3
 26ص = 2  - س  5

 بالتفصيل. مع كتابة خطوات الحل  
..................................................................................................................................... ...................... 
..................................................................................................................................... ...................... 
..................................................................................................................................... ...................... 
..................................................................................................................................... ...................... 
..................................................................................................................................... ...................... 
..................................................................................................................................... ...................... 
..................................................................................................................................... ...................... 
..................................................................................................................................... ...................... 
..................................................................................................................................... ...................... 
..................................................................................................................................... ...................... 

 أوجدي ناتج: ثانيًا:  
 (2- 2+ س 3س2  -) -(  4 - 2س3 - 3س4)

..................................................................................................................................... ...................... 

..................................................................................................................................... ...................... 

..................................................................................................................................... ...................... 

..................................................................................................................................... ...................... 

..................................................................................................................................... ...................... 
 : بالتحليل  الآتية   عادلة ثالثاً: حُلَّي الم

 0=    20ص + 9  - 2ص
 مع كتابة خطوات الحل بالتفصيل. 

..................................................................................................................................... ...................... 

..................................................................................................................................... ...................... 

..................................................................................................................................... ...................... 

..................................................................................................................................... ...................... 

..................................................................................................................................... ...................... 

..................................................................................................................................... ...................... 

..................................................................................................................................... ...................... 

..................................................................................................................................... ...................... 

..................................................................................................................................... ...................... 

 سميرة الحربي.   -معلمات المادة/ نهى الناهض   - بالتوفيق  -انتهت الأسئلة  
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 أسئلة اختبار  المملكة العربية السعودية 
  ثانينهاية الفصل الدراسي ال

 لمادة الرياضيات 
 المتوسط   الثللصف الث

 هـ. 144٦الدور الأول للعام الدراسي 

 الأحد. اليوم:
 هـ144٦  /    /   التاريخ:  وزارة التعليم 

 ساعتان.  الزمن:  الإدارة العامة للتعليم بمنطقة الرياض
 ثلاثة أسئلة.  عدد الأسئلة:  مكتب تعليم الملز 

 أوراق.   سبع عدد الأوراق:  تق  19المتوسطة   –  163المتوسطة  

 بة اـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــنمـــــــــــــــــــــــــــــوذج الإج

 تعليمات الاختبار: 
 بشكل جيد قبل البدء في الإجابة. *قراءة السؤال  

 *استخدام القلم الأزرق للإجابة عن الأسئلة. 
 ( عند حرف الفقرة الصحيحة في أسئلة الاختيار من متعدد. ✓*وضع علامة ) 

 ستعمال الآلة الحاسبة. با  يُسمح*
 *عدم استعمال الطامس. 

 *الإجابة بالتفصيل في الأسئلة المقالية. 
 الهندسة في الحل حسب الحاجة. *استخدام أدوات 

 *المحافظة على ترتيب ونظافة ورقة الإجابة. 
 *الالتزام بزمن الاختبار المحدد أعلاه. 

 *مراجعة الإجابات قبل تسليم الورقة للملاحظة. 

 الدرجة كتابة  الدرجة رقما  رقم السؤال
 اسم المصححة 

 وتوقيعها 
 اسم المراجعة 

 وتوقيعها 
 اسم المدققة 
 وتوقيعها 

     25 الأول
     5 الثاني
     10 الثالث 
     40 المجموع 

 الدرجة النهائية 
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  :ولالسؤال الأ
 )لكل فقرة درجة واحدة(.  الصحيح فقط:  ( أربع خيارات، اختاري الخيار 25( إلى )1فقرة من ) لكل  

1 

 الآتية يصف نظام المعادلتين الممثل بيانيًّا؟  أيّ المصطلحات

 
 غير متسق.  د متسق وغير مستقل.  ج متسق ومستقل.  ب  متسق.  أ

2 
 ، 20ص =  2س + 4،  2إذا كان: س =  
 فما قيمة ص؟ 

 20 د 12 ج 8 ب  6 أ

3 

 عند حلّ نظام المعادلتين: 
 ت  -   4ر =  

 15ت =  2ر +  3
 في المعادلة الثانية؟ فما العبارة التي يمكن تعويضها عن ر 

 د   4 -ت  ج ر   - 4 ب  ت  - 4 أ
 4  
  ت   

4 
 سنتمتراً.   24مستطيل طوله يساوي ثلاثة أمثال عرضه، ومجموع طوله وعرضه يساوي  

 فما طول المستطيل؟ 
 سم.  18 د سم.  9 ج سم.  6 ب  سم.  3 أ

5 
 ، 11والفرق بينهما    41عددان مجموعهما  
 فما العدد الأكبر؟

 15 د 26 ج 30 ب  52 أ

6 
 نظام المعادلتين الآتي؟ ل  حلاًّ الزوج المرتب الذي يمثل  ما  

 10ص =  6س + 
 9ص =  5س + 

 ( 1-،    4-) د ( 4،    1-) ج ( 1،   4) ب  ( 4،   1) أ

7 
 الثانية لحذف المتغير ص عند حلّ نظام المعادلتين الآتي؟ما العدد الثابت الذي نضربه في المعادلة  

 22ص = 4س +  6
 1ص =    - س  2

 22 د 9 ج 4 ب  3 أ

25 
25 





 

3 
 

8 

 إذا كان حلّ نظام المعادلتين:
 13ص = 2س +  5
 ص = ب 5  - س  2

 ، أ(، فما قيمة ب؟   3هو الزوج المرتب )
 15 د 11 ج 6 ب  1 أ

9 
مسافرين. فإذا  8مسافرين، وعربات ذات سعة قصوى تبلغ   3تمتلك شركة طيران سيارات ذات سعة قصوى تبلغ  

 مسافرًا، فما عدد العربات التي تمتلكها الشركة؟   61، وتتّسع لـــ  12كان عدد جميع المركبات  
 12 د 8 ج 7 ب  5 أ

 أيّ العبارات الآتية وحيدة حدّ؟ 10

 ج 2ص  3+   3هـ ـــ  5 ب  2-ه ــــ  3ص  2س  8 أ
هــ   3  
 2ه ــــ  3ص  2س  8 د  س   2  

 ت(؟  2( )م3( )م2ما تبسيّط العبارة: )م ت 11
 2ت  3م د 2ت  9م ج 2ت  6م ب  3ت  6م أ

ما تبسيّط العبارة:  12
 2ص   5س   
 ، مفترضةً أن المقام لا يساوي صفرًا؟   3ص   2س   

 3س    ب  5ص  7س أ
 د ص  3س ج  ص   

ص   
   3س   

13 
 بوصة.   2س6س بوصة، وطول ضلع المكعب الثاني يساوي  3طول ضلع المكعب الأول يساوي  

 الثاني إلى حجم المكعب الأول؟  المكعب   فما نسبة حجم 
 3س  8 د 2س  8 ج 3س  2 ب  2س  2 أ

 ص؟  7س   2+   5ص  2س 8  - س ص    3ما درجة كثيرة الحدود: 14
 10 د 8 ج 7 ب  2 أ

 ؟6+ 3ن4+    2ن5ن +  2ما المعامل الرئيس لكثيرة الحدود:   15
 6 د 5 ج 4 ب  2 أ

 ؟ 18+   2ق10( =  3ق +  5ق )2ما حلّ المعادلة:   16
 4 د 3 ج 2 ب  1 أ

17 
 .  2ط( سم 36ط ك +    12  -  2مساحة دائرة تساوي )ط ك

 فما طول نصف قطرها؟
 4  + ك   د 3  + ك   ج 12  - ك   ب  6  - ك   أ
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 ؟ 0=   5س + 6+    2أيُّ المعادلات الآتية تكافئ المعادلة: س 18
 4=    2(3 )س + د 4=    2(3 -)س   ج 4=    2(2 )س + ب  4=    2(2 -)س   أ

19 
 وحدات.   9طول ضلع مربعّ س وحدة، إذا نقص طول كل ضلع  

 فأيّ عبارة مماّ يأتي تمثّل مساحة المربعّ الجديد؟ 
 18  - س  2 د 81س + 18  -  2س ج 18س + 18  -  2س ب  81  -  2س أ

 ص تحليلًا تامًّا؟  3س   12ما تحليل وحيدة الحدّ   20
 × ص   3× س  3×   4 ب  × س × ص   3×   2 أ
 × س × س × س × ص  12 د × س × س × س × ص   3×    2×   2 ج
 ؟2ب 2أ  32ب ،    3أ  24ما هو )ق . م . أ( لوحيدتيي الحدّ:   21
 2ب  2أ  8 د ب   2أ  8 ج 2ب  2أ  4 ب  ب   2أ  4 أ

 ، تحليلًا تامًّا؟ 15  - ن  3  - م  5ما تحليل كثيرة الحدود: م ن +   22
 ( 5( )ن + 3  -)م   د ( 3( )ن + 5  -)م   ج ( 5( )م + 3 -)ن   ب  ( 3  - )م ن    5 أ

 ؟ 0( =  4  -س )س 3حلّ المعادلة:  مجموعة  أيٌّ مماّ يأتي  23
 }4-،    0{ د }4،    0{ ج }3-،    0{ ب  }3،    0{ أ

 أيّ ثلاثية حدود مماّ يأتي تشكّل مربعًا كاملًا؟  24
 36 -س  12+    2س د 16  -س  8+    2س ج 25س + 10+    2س ب  9س + 6  -  2س3 أ

 ؟ 36=    2(12  -: )س  أيٌّ مماّ يأتي مجموعة حلّ المعادلة 25
 }6،    6-{ د }12،    6{ ج }18،    6{ ب  }18،    6-{ أ
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   :ثانيالسؤال ال
 

 ( اقرني العبارة في العامود )أ( بما يناسبها في العامود )ب(: 10( إلى )1لكل فقرة من ) 
 (. نصف درجة )لكل فقرة    حلّلي كثيرة الحدود في العامود )أ( تحليلًا تامًّا.

 )ب(  )أ(
 لية. كثيرة حدود أوّ  9 36س +  15+    2س 1
 ( 18( )س +  2)س +   36س +  13  -  2س 2
 ( 18  - ( )س  2)س +  4 36  -س 5+    2س 3
 ( 18  - ( )س  2 -)س    36  -س  16  -  2س 4
 ( 12( )س +  3)س +  1 12س + 13+    2س3 5
 ( 12  - ( )س  3)س +   36س + 18+    2س2 6
 ( 9  - ( )س  4)س +   36س +  60+    2س25 7
 ( 9( )س +  4 -)س   3 س 36+    2س3 8
 ( 9  - ( )س  4 -)س   2 36+    2س 9

 ( 6( )س +  6)س +   36  -  2س 10
 ( 6  - ( )س  6 -)س     
 ( 6  - ( )س  6)س +  10  
 ( 6س +  5( ) 6س +  5) 7  
 ( 6  - س  5( ) 6  - س  5)   
 ( 4س +  3( )3)س +  5  
 ( 2س +  3( )6)س +    
 ( 6( )س + 3)س +    2 6  
 ( 12)س +    س3 8  

5 
5 
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   :ثالثالسؤال ال
 

 الآتي:   تينلحلّ نظام المعادل  استعملي طريقة الحذف أولًا:  
 6ص = 2س +  3
 26ص = 2  - س  5

 مع كتابة خطوات الحل بالتفصيل. 
 ص معكوس للآخر. 2-ص ، 2كلا معاملي  

 ربع درجة.
 نجمع المعادلتين. 

 6ص = 2س +  3
 26ص = 2  - س  5

 32س =  8

 ربع درجة. حذف المتغير ص 
 ربع درجة. س بشكل صحيح. 5س وي  3جمع  

 ربع درجة. بشكل صحيح.   26وي   6جمع  
س 8  

  8   =
  32 

 نصف درجة.  . 8قسمة كلا الطرفين على     8  

 ربع درجة. التبسيط.   4س = 
 - في إحدى المعادلتين لإيجاد قيمة ص.  4نعوض عن س بــــــ  

 - المعادلة الأولى.  6ص = 2س +  3
 ربع درجة. . 4بــــــ التعويض عن س    6ص =  2( +  4)  3

 ربع درجة. إيجاد ناتج الضرب.  6ص = 2+    12
 ربع درجة. من كلا الطرفين.  12طرح   12  - 6ص =  2+   12  -   12

 ربع درجة. التبسيط.  6-ص =  2
ص 2  

  2   =
  -6 

 نصف درجة.  . 2قسمة كلا الطرفين على     2  

 ربع درجة. التبسيط.  3-ص =  
 (.3- ،   4حل النظام هو: )إذن  

 أوجدي ناتج: ثانيًا:  
 (2- 2+ س 3س2  -) -(  4 - 2س3 - 3س4)

 . نصفدرجة و  إضافة النظير الجمعي.  ( 2+ 2س - 3س2( + )4 -  2س3 -  3س4= )
 درجتان. جمع الحدود المتشابهة.  2  -   2س4  -   3س6=  
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 : بالتحليل  الآتية   عادلة ثالثاً: حُلَّي الم
 0=    20ص + 9  - 2ص

 مع كتابة خطوات الحل بالتفصيل. 

 درجتان. .إلى عاملين  تحليل ثلاثية الحدود 0( =   5  - ص( )4  -   ص)
 نصف درجة.  خاصية الضرب الصفري.  0=   5 -  ص أو    0=   4  - صإما  

 نصف درجة.  حل كل معادلة.  5=    ص أو    4=    ص
 . }5،    4  {المعادلة هي:إذن مجموعة حلّ  

 سميرة الحربي.   -معلمات المادة/ نهى الناهض   -  انتهى

 
 

3 
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مدرسة       الزمن   
  

  ١٤٤٦
  
٤٠  

   


 :   ..................................................................................................................................................................................................................(       )  

                    ١     =٣ ٣  

٠ 
                                                                                      

                                                                     يلي :فيما أمام العبارة الصحيحة التي تناسبهاضع رقم العبارة 

  م   
١     )٩٦+  ٩     =  ) ٣١     

   )٦+  ٩    = ) ٦      
٦١+  ٩                                             = ) ٩  (   ) ٦  ٧(   ٣     
      ٦   +    

  تابع بقية الأسئلة

  العلامةت الخاطئةأمام العبارا) ( أمام العبارات الصحيحة وعلامة) ( ضع علامةالسؤال الأول

١  ٣س+ ٥ = ، ص ٧س + ٥ = ص٠   
   ب د    ٠      

      ) –س  ٧(    =     ٤س +  ٨ – س ٤٩  ٣
٤       )   = ٨        
٥      
٦    +٨١س +  ٩   

 بما يناسبها :أكمل الفراغات التالية 
١  ................................................................................  

 ٥ - ٨  ................................................................................  

................................................................................................................ =  )٤+  ص س ٧(  ٣

 



   الثاني :السؤال 
                                    )  (             

 

١    
   

  

  
 )٤،  ( ) ،  ٤ (  

 )-١،  ٤(    ) ١،  ٤ (
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  ٣  ٣٥   ما هوʫ ًص  تحليلا=   
 ٥×  ٣ × ص× ص× س× ٧×  ٥ ص × س× س 

٧×  ٣ × ٧×  ٥ ص× ص× س ×ص× س× س
  
  
  

  ٤     
   

 ٣   ٦       
  
  
  

  ٥   
           

  
  
  

٦  ٦ –ص ٣   (ص-٧=٠  
    } ، ٧- ، {     } ٧ {   }٦ ، ٠ {  

  
  
  

  ٧  ٩١ 

  ٤٣١     ٩–      ١ ٣ + ٤     ٩  
  ٤٣٩     ١   ٤٣٩     ١  

  
  

  

 ٨   )]٥ ([  =  
 ٥      ٥   ٥   ٥٠  

  
  

  

  ٩   - ٧١٠ =  

  )١-) (س١٠-(  )٥ - ) (س- (  )٥ - س ) (+ (  )٥ + (س )- ( 
                                                                                                                                                                                                                                                      

  لأسئلةتابع بقية ا                                                                                                                                                                                                                                                     
  
  
  

٦  
٣  
 



  

  ١٠  ٤٥ -  ١  =   
  ) ١س +  ( )٥+ ٦(   ) ١ –س  ) (٥ +  ( 

) ١س + ) ( ٥ - ٦( ) ١ –س  ) ( ٥ –٦ (                                                                       

  ١١   ٦ك +  ٣ر +  ٨ك ر +  ٤                               
  ) ٣ر  + ٤) (  ٨( ك +   ) ٦ر  + ٤) (  ( ك +  

) ٣+   ك٤) (  +  ر( ) ٣ر  + ٤) (  ( ك + 
 

 

  ١  -٤١
  ) ( ص +   ) ٤ -( ص   ) ٦ -( ص   )  -( ص  

  ٣١     ٣ص ٤×  ص ٣  :  
  ٩ ص ١  ١٥ص  ١  ص٧

  ١٤    )٣) ب  :  
١    ب  ب 

  ١٥     ؟     –  س ٤  –  س ٥  +  س ٧   
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١    ب  ب 
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  ٧ –ت +ت  ٧ –ت  ٩ +ت  ٧ت +  ٩ +ت   ٧ –ت  ٩+ت 
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ي ) الدور الأول ( لعام  
ي الفصل الدراسي الثائ 

 ه ـ144٦أسئلة اختبار نهائ 

 

 المملكة العربية السعودية
 وزارة التعليم 

 إدارة التعليم بمنطقة   
 مكتب تعليم   

  متوسطة

 الصف : ثالث متوسط  
 المادة  : رياضيات  

 الـزمـن : ساعتان
 ه 144٦/   /   التاريــــخ  : 

 2 عدد الصفحات : 

 الدرجة  
 رقما

 الدرجة  
 كتابة 

 
  المراجع   المصحح 

  التوقيع  التوقيع 40

رقم الجلوس:                                                                                         :                                         اسم الطالب  

 درجة  24  السؤال الأول : اختر الإجابة الصحيحة : 
 

    ( حل النظام بالشكل المجاور 1

  ( 4،  2ج()                              (            1،  3)  ب( (                                      5، 1)  أ(        
 

 نوع النظام بالشكل المجاور ( 2

 ج( متسق ومستقل أ( متسق وغتر مستقل                      ب( غتر متسق                                         
 

ي مباراة كرة اليد  3
 
ي ، فما عدد نقاط  كل فريق كل فريق ؟    3نقطة ، عدد نقاط الفريق الأول    36( مجموع نقاط فريقان ف

 أمثال الفريق الثائ 

 ( 9,    27ج(   )                                         ( 12,    24ب(  )                                       ( 10,    26أ( )         

 ˚ على ص  ، أوجد  قياس الزاوية س ، ص :      24˚  ، وقياس الزاوية س يزيد بمقدار      180( إذا كان مجموع قياسي الزاويتير  س ، ص يساوي  4

        ˚ (    78˚  ،     102ج(   )      ˚ (                                             88˚ ،     92˚ (                              ب(  )      68˚  ،     112أ(   )          

    7ص =  2س +  3،              12ص =  2س +  5( أفضل طريقة لحل النظام  5

ب                                              ج( الحذف بالجمع                                            ب( الحذف بالطرح أ( الحذف بالض 

 ، فما العدد الأكتر ؟    11رق بينهما  و  الف   41( عددان مجموعهما  6

 15ج(                                                                  26ب(                                                            30أ(          

ص2( تبسّيط العبارة 7
6

ص 6× 
3
 =  

 18ص12ج(                                          9ص12ب(                                            2ص12أ(     

( 4ن2( تبسّيط العبارة ) 8
3    = 

 7ن5ج(                                             12ن8ب(                                               7ن6أ(     

 ، فما قيمة ص ؟    5س + ص =  3،      1(   إذا كان س =  9

 0ج(  ص =                                                     1  -ب(  ص =                                         2أ( ص =          

   7س +  ص =  3-،            1س + ص =  3( حل النظام بالجمع    10

 (   4-،    1(                                                      ج(   )    1،    4-ب(  )                                                   (     4،    1-أ( )          

 ( أي العبارات الآتية تمثل وحيدة حد؟11

س15-(    أ      
2
س ص 5  ب(                                       

-1
                     9س + 7ج(                                            

2) [( تبسيط العبارة 12
2
)

4

 [
2

= 

               8 2    ج(                                                                 12 2ب(                                                          16 2أ(       
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ي : ضع علامة )  
ة درج 16  ( أمام العبارة الخاطئة:  ( أمام العبارة الصحيحة و علامة )  ✓السؤال الثائ   

 

ين متساويير   أفضل طريقة لحل النظام الحذف بالطرح   . 1    إذا كان معاملا أحد المتغتر

ي من الحلول    3  -س  4،   ص =     3س +  4عدد الحلول لنظام المعادلتير    ص =    . 2
  هو عدد لا نهائ 

ي الحد    . 3
أ  24) ق . م . أ ( لوحيدئرَ

2
 أ 8أ ب هو  32، 

 
 

 7س +  3-  2س2( =    3 -س  6+   2س3 -( + )   4س +  3- 2س5) ناتج الجمع   .4

 
 

  10 -ت 6+   2ت6( =   4ت + 2  - 2ت3)   -(  6 -ت 4+  2ت9) ناتج الطرح   .5
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ي ) الدور الأول ( لعام  
ي الفصل الدراسي الثائ 

 ه ـ144٦أسئلة اختبار نهائ 

 

 المملكة العربية السعودية
 وزارة التعليم 

 إدارة التعليم بمنطقة   
 مكتب تعليم   

  متوسطة

 الصف : ثالث متوسط  
 المادة  : رياضيات  

 الـزمـن : ساعتان
 ه 144٦/   /   التاريــــخ  : 

 2 عدد الصفحات : 

 الدرجة  
 رقما

 الدرجة  
 كتابة 

 
  المراجع   المصحح 

  التوقيع  التوقيع 40

 اسم الطالب:    نموذج إجابة                                                                                               رقم الجلوس: 

 درجة  24  السؤال الأول : اختر الإجابة الصحيحة : 
 

    ( حل النظام بالشكل المجاور 1

  ( 4،  2ج()                              (            1،  3)  ب( (                                      5، 1)  أ(        
 

 نوع النظام بالشكل المجاور ( 2

 ج( متسق ومستقل أ( متسق وغتر مستقل                      ب( غتر متسق                                         
 

ي مباراة كرة اليد  3
 
ي ، فما عدد نقاط  كل فريق كل فريق ؟    3نقطة ، عدد نقاط الفريق الأول    36( مجموع نقاط فريقان ف

 أمثال الفريق الثائ 

 ( 9,    27ج(   )                                                   ( 12,    24ب(  )                                             ( 10,    26أ( )         

 ˚ على ص  ، أوجد  قياس الزاوية س ، ص :      24˚  ، وقياس الزاوية س يزيد بمقدار      180( إذا كان مجموع قياسي الزاويتير  س ، ص يساوي  4
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ب                                              ج( الحذف بالجمع                                            ب( الحذف بالطرح أ( الحذف بالض 
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ة درج 16  ( أمام العبارة الخاطئة:  ( أمام العبارة الصحيحة و علامة )  ✓السؤال الثائ   
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  وزارة التعليم                                                                                                                                                              المملكة العرȋية السعودية        

  الصف : الثالث المتوسط                                                                                         رʈاضيات                                                                                 المادة :   

ــ                                      ــ   متوسطة العز بن عبدالسلام                                                                                                                                  إدارة التعليم بـ
  

  ه ١٤٤٦ أسئلة اختبار ٰڈائية الفصل الدرا؟ۜܣ الثاɲي
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بطرʈقة اݍݰذف ٣=  ص+  س ، ٥ص =  -س ن :ما حل نظام المعادلت؈  ١ 
       )١ ، ٤ (    )١ - ، ٤ (    )٤ ، ١ (       )-١ - ، ٤(  

  

طرʈقة  اݍݰذف ؟ب٥=  ص ٣ -س   ۱۰ص =  س +  ما قيمة س عند حل نظام المعادلت؈ن :  ٢ 
 ١     ١٠   ٤       -

  

ص ؟ ۷س =   ،   ص ٣س = يحقق ܵݰة ɠل من المعادلت؈نما الزوج المرتب الذي   ٣ 
  )٧،   ٦      (    )٦،    ٧      (    )   ،٣      (   )٠،   ٠      (  

  

٣أي أنظمة المعادلات التالية قيمة س ࢭʏ حله Ȗساوي   ٤ 
  + ١-ص =  س  

      ٣س +  ٣ص = 
 ص =  –س  ٣  

      ١-ص =  س + 
  = ٣س + ٣ص  

    ٠ص =  ٣س +  
   + ٠ص =  ٣س      

  ١-ص =  س + 
  

  أي الطرائق الآتية لʋست طرʈقة ج؄فية ݍݰل أنظمة المعادلات اݍݵطية  ؟    ٥

  اݍݰذف باستعمال الضرب  د  التعوʈض  جـ  التمثيل البياɲي  ب  اݍݰذف باستعمال اݍݨمع  أ

٦
 

Ȋ سط العبارة 

 ٣   ٣   ١ 

٧  دين، فٕڈاɸأحد المسارح قاعة اݍݨلوس المشا ʏلّ صف    ۸ جـ  ٣   يوجد ࢭɠ ʏقعد.م ١ جـ  ٤  صفوف، وࢭ  

  اكتب عبارة تمثل العدد الكڴʏ للمقاعد.

 ٨ جـ ٩ جـ١   ٨ جـ ٠ جـ١   ٨ جـ ٩ جـ١   ٧ جـ ٩ جـ١
  

  ؟ فأي وحيدة حد مما يأȖي تمثل مساحة الدائرة بالوحدات المرȌعة،  س ٤  إذا ɠان طول نصف قطر الدائرة  ٨
 ط  ١٦   ط س  ٨   ١٦ سط   ط  ٨  

  

  )٥س + ) (٥ س  ( أوجد ناتج الضرب  ٩
 ٤ ٥  ٤   ٥  ٤  ٠٥ - ٤  

  
  
  
  

  )  ١أ +  ٣(  )  ٥ –أ  (      أوجد ناتج  ١٠
 ٦ أ  ٥    ٤ أ   - ٦ -أ   - ٤ -أ  

                  
  

  

   )۱ص۳( أوجد ناتج  ١١
 ١ص +  ٦  ص ٦   ١ص +  ٦  ص٩  ١ص +  ٣  ص٩  ١ -ص  ٦  ص٩ 

  
  

 )٣) ( ٣( 
 )٣) (٣( 

 



                                                                      ).۱س (س س)  +  س(  Ȋ٣سط العبارة  ١ 
 س+  س ٤   س٣+  س   س ۷+ س   س ٥+  س 

  

  

  فما مجموعɺما ؟.  ١٤٣ حاصل ضرب عددين ܵݰيح؈ن فردي؈ن متتالي؈ن ʇساوي   ١٣
  ٠أو  ٠ -  أ - ٨أو  ٨   - ٦أو  ٦   - ٤أو  ٤  

  

  سم ، فما طوله؟ ۷ مستطيل مثلا عرضه. فإذا ɠانت مساحتهطول   ١٤
  سم ٤٨  أ سم ٤   سم ١   سم ٦  

  

  ؟  ۱۸ - س  ۱+  س ما مجموعة حل المعادلة:  ١٥
  }   ٣ {  أ } -٣        {           } -٣،  ٣       {   } -٩ {   

  

بالتحليل إڲʄ العوامل  ؟٥٠ - ص ٦٤ما مجموعة حل المعادلة  ١٦ 
  }           {   أ  }      {           }   ،-         {    }  ،      {  

  

   ٠)۱۷+  ب( بما مجموعة حل المعادلة  ١٧ 
  } ، ٠ {  أ  }- ۱۷  ،۰ {                  } ۱۷  ،۰ {                  }۱۷ {  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  ؟  ٣س +  ١٣ - س ٤ أي ثنائية حدّ مما يأȖي تمثل عاملا لكث؈فة اݍݰدود  ١٨
  ١ -س  ٤  أ  ۱ -س   ٣ -س  ٤    ٣ –س  

  العلامة  ٠اݍݵاطئة أمام العبارات ) ( أمام العبارات الܶݰيحة وعلامة) ( ضع علامة   :  ثاɲيالسؤال ال

  ١١ ص  ٩س + ٣١  ࢭ١١ ʏ ص ٣ –س ٧ناتج ضرب المعادلة  ١

  ) ١ ، ٤بطرʈقة اݍݰذف  ɸو ( ٩  ص ٥+  س ، ١٠  ص ٦س +  ما حل نظام المعادلت؈ن

  ʇ٩ساوي طول المستطيل  إن ؅فا. فسɴتم ۲٤مستطيل طوله ʇساوي ثلاثة أمثال عرضه، ومجموع طوله وعرضه   ٣

  س  ص ١ ص س )  ٧) (  ص ٣(   ٤
  برȋاعية حد  س –س س   تصنّف كث؈فة اݍݰدود  ٥

  ناتج ضرب :  ٦

ۂʏ  الدرجة الثالثةص     س ٩   درجة وحيدة اݍݰد  ٧ 

) تȎسيط المقدار  ٨ 

  تɢون وحيدة اݍݰد بالصيغة التحليلية إذا ع؄ُف عنها بحاصل ضرب أعداد أولية ومتغ؈فات بأس ..  ٩

  خذ اݍݨذر ال؅فبيڥʏ لɢل طرف. ،  س  ۲+  ۸  لɢي تحل معادلة مثل س  ١٠

  المرȌع الɢامل لثلاثية حدود مثال عڴʄ ١٦ س  ٨  س  ١١ 
٠ ) ٥ س ) (۳ س  ٢ݍݰل المعادلة (   خاصية الضرب الصفري   Ȗستعمل  ١٢ 



١  
  
  

   ان ثمن الكتاب  ١٧٥كتب و مجلات لأبنائه بقيمة  ٨ اش؅فى فيصلɠ الا. فإذاʈالا، وثمن اݝݨلة  ٥رʈالا، فما عدد ر  ۰رм

  ؟  ɠل من الكتب واݝݨلات الۘܣ اش؅فاɸا 
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٢    اɺل، طولɢا  ٨يحيط ممر عرضه س بحديقة مستطيلة الشɺل ٦أمتار، وعرضɢية أمتار اكتب عبارة تمثل المساحة ال                           

لݏݰديقة والممر. 
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 المقام لا ʇساوي صفر   ٣
ً
  Ȋسط العبارة مف؅فضا

    ١ ..............................................................................................................................................................................................  

  
  

      ..................................................................................................................................................................................  

  
 

٤
 

بالتحليل إڲʄ عوامل٠    ٥ – ) ٣ –س  ( حل المعادلة 
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  وزارة التعليم                                                                                                                                                              المملكة العرȋية السعودية        

  الصف : الثالث المتوسط                                                                                         رʈاضيات                                                                                 المادة :   

ــ                                      ــ   متوسطة العز بن عبدالسلام                                                                                                                                  إدارة التعليم بـ
  

  ه ١٤٤٦ أسئلة اختبار ٰڈائية الفصل الدرا؟ۜܣ الثاɲي

  

  .    ................................................................................................................................................................................................................................... اسم الطالب /

  

بطرʈقة اݍݰذف ٣=  ص+  س ، ٥ص =  -س ن :ما حل نظام المعادلت؈  ١ 
       )١ ، ٤ (    )١ - ، ٤ (    )٤ ، ١ (       )-١ - ، ٤(  

  

طرʈقة  اݍݰذف ؟ب٥=  ص ٣ -س   ۱۰ص =  س +  ما قيمة س عند حل نظام المعادلت؈ن :  ٢ 
 ١     ١٠   ٤       -

  

ص ؟ ۷س =   ،   ص ٣س = يحقق ܵݰة ɠل من المعادلت؈نما الزوج المرتب الذي   ٣ 
  )٧،   ٦      (    )٦،    ٧      (    )   ،٣      (   )٠،   ٠      (  

  

٣أي أنظمة المعادلات التالية قيمة س ࢭʏ حله Ȗساوي   ٤ 
  + ١-ص =  س  

      ٣س +  ٣ص = 
 ص =  –س  ٣  

      ١-ص =  س + 
  = ٣س + ٣ص  

    ٠ص =  ٣س +  
   + ٠ص =  ٣س      

  ١-ص =  س + 
  

  أي الطرائق الآتية لʋست طرʈقة ج؄فية ݍݰل أنظمة المعادلات اݍݵطية  ؟    ٥

  اݍݰذف باستعمال الضرب  د  التعوʈض  جـ  التمثيل البياɲي  ب  اݍݰذف باستعمال اݍݨمع  أ

٦
 

Ȋ سط العبارة 

 ٣   ٣   ١ 

٧  دين، فٕڈاɸأحد المسارح قاعة اݍݨلوس المشا ʏلّ صف    ۸ جـ  ٣   يوجد ࢭɠ ʏقعد.م ١ جـ  ٤  صفوف، وࢭ  

  اكتب عبارة تمثل العدد الكڴʏ للمقاعد.

 ٨ جـ ٩ جـ١   ٨ جـ ٠ جـ١   ٨ جـ ٩ جـ١   ٧ جـ ٩ جـ١
  

  ؟ فأي وحيدة حد مما يأȖي تمثل مساحة الدائرة بالوحدات المرȌعة،  س ٤  إذا ɠان طول نصف قطر الدائرة  ٨
 ط  ١٦   ط س  ٨   ١٦ سط   ط  ٨  

  

  )٥س + ) (٥ س  ( أوجد ناتج الضرب  ٩
 ٤ ٥  ٤   ٥  ٤  ٠٥ - ٤  

  
  
  
  

  )  ١أ +  ٣(  )  ٥ –أ  (      أوجد ناتج  ١٠
 ٦ أ  ٥    ٤ أ   - ٦ -أ   - ٤ -أ  

                  
  

  

   )۱ص۳( أوجد ناتج  ١١
 ١ص +  ٦  ص ٦   ١ص +  ٦  ص٩  ١ص +  ٣  ص٩  ١ -ص  ٦  ص٩ 

  
  

 )٣) ( ٣( 
 )٣) (٣( 

 







                                                                      ).۱س (س س)  +  س(  Ȋ٣سط العبارة  ١ 
 س+  س ٤   س٣+  س   س ۷+ س   س ٥+  س 

  

  

  فما مجموعɺما ؟.  ١٤٣ حاصل ضرب عددين ܵݰيح؈ن فردي؈ن متتالي؈ن ʇساوي   ١٣
  ٠أو  ٠ -  أ - ٨أو  ٨   - ٦أو  ٦   - ٤أو  ٤  

  

  سم ، فما طوله؟ ۷ مستطيل مثلا عرضه. فإذا ɠانت مساحتهطول   ١٤
  سم ٤٨  أ سم ٤   سم ١   سم ٦  

  

  ؟  ۱۸ - س  ۱+  س ما مجموعة حل المعادلة:  ١٥
  }   ٣ {  أ } -٣        {           } -٣،  ٣       {   } -٩ {   

  

بالتحليل إڲʄ العوامل  ؟٥٠ - ص ٦٤ما مجموعة حل المعادلة  ١٦ 
  }           {   أ  }      {           }   ،-         {    }  ،      {  

  

   ٠)۱۷+  ب( بما مجموعة حل المعادلة  ١٧ 
  } ، ٠ {  أ  }- ۱۷  ،۰ {                  } ۱۷  ،۰ {                  }۱۷ {  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  ؟  ٣س +  ١٣ - س ٤ أي ثنائية حدّ مما يأȖي تمثل عاملا لكث؈فة اݍݰدود  ١٨
  ١ -س  ٤  أ  ۱ -س   ٣ -س  ٤    ٣ –س  

  العلامة  ٠اݍݵاطئة أمام العبارات ) ( أمام العبارات الܶݰيحة وعلامة) ( ضع علامة   :  ثاɲيالسؤال ال

  ١١ ص  ٩س + ٣١  ࢭ١١ ʏ ص ٣ –س ٧ناتج ضرب المعادلة  ١

  ) ١ ، ٤بطرʈقة اݍݰذف  ɸو ( ٩  ص ٥+  س ، ١٠  ص ٦س +  ما حل نظام المعادلت؈ن

  ʇ٩ساوي طول المستطيل  إن ؅فا. فسɴتم ۲٤مستطيل طوله ʇساوي ثلاثة أمثال عرضه، ومجموع طوله وعرضه   ٣

  س  ص ١ ص س )  ٧) (  ص ٣(   ٤
  برȋاعية حد  س –س س   تصنّف كث؈فة اݍݰدود  ٥

  ناتج ضرب :  ٦

ۂʏ  الدرجة الثالثةص     س ٩   درجة وحيدة اݍݰد  ٧ 

) تȎسيط المقدار  ٨ 

  تɢون وحيدة اݍݰد بالصيغة التحليلية إذا ع؄ُف عنها بحاصل ضرب أعداد أولية ومتغ؈فات بأس ..  ٩

  خذ اݍݨذر ال؅فبيڥʏ لɢل طرف. ،  س  ۲+  ۸  لɢي تحل معادلة مثل س  ١٠

  المرȌع الɢامل لثلاثية حدود مثال عڴʄ ١٦ س  ٨  س  ١١ 
٠ ) ٥ س ) (۳ س  ٢ݍݰل المعادلة (   خاصية الضرب الصفري   Ȗستعمل  ١٢ 



https://t.me/aikhtibart


١  
  
  

   ان ثمن الكتاب  ١٧٥كتب و مجلات لأبنائه بقيمة  ٨ اش؅فى فيصلɠ الا. فإذاʈالا، وثمن اݝݨلة  ٥رʈالا، فما عدد ر  ۰رм

  ؟  ɠل من الكتب واݝݨلات الۘܣ اش؅فاɸا 
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لݏݰديقة والممر. 
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 15س + ص   = 5        حل النظام 
 5-ص = 2س + 3                    

يصنننننام النننننتي  الخنننننتباني   ا  ينننننني   تاننننن  
 (   ذ  كت  الالتي :ل)لنسق و لسنق

 ) أ (  ) أ (

 ) ب (   ) ب ( 

 ) ج (  ) ج (

 ) أ (  ) أ ( 

 ) ب (  ) ب ( 

 ) ج (  ) ج ( 

 

  ) أ (  ) أ ( 

  ) ب (  ) ب ( 

  ) ج (  ) ج ( 

  ريال 12ي  ل لغ  أقلا 3لسنننت   و 3ى سنننخب  شنننن 
 ل لغ    ل  افس  ااوع  لسن    وقللي ى عتبل  و شنن 

 لات   يت 7

  ) أ ( ثل   اقلي ) أ ( 

  ) ب ( ثل   اقلي ) ب ( 

  ) ج ( ثل   اقلي ) ج ( 

 له حل وحيد ) أ (  9،   10 ) أ ( 

 له عدة حلول ) ب (  6،      13 ) ب ( 

 ليس له حل ) ج (  17،   2 ) ج ( 

       - - 

  ) أ (  ) أ (

  ) ب (   ) ب ( 

  ) ج (  ) ج (

   
 
 

 وزارة التعليم 
 .................. الإدارة العامة للتعليم بمنطقة  

 ........................................... 
 

 المادة / رياضيات   

 الثالث متوسط الصف /  

 ه ـ144٦لعام    (  الثاني الفصل الدراسي ) 

 ساعتان الزمن /  

1 



2ص

 ص
 5ص5

 (  )  (    

 ) أ (  ) أ ( 

 ) ب (  ) ب ( 

 ) ج (  ) ج ( 

  س3س4س + 

 ) أ (  ) أ ( 

 ) ب (  ) ب ( 

 ) ج (  ) ج ( 

0()×  8اتنج  اخ ت  

س49 ) أ (  ) أ ( 

س49 ) ب (  ) ب ( 

س49 ) ج (  ) ج ( 

 =     8ص 6س                  

2-س                     

س25 ) أ (   ) أ ( 

س25 ) ب (  ) ب ( 

س10 ) ج (  ) ج ( 

   

  ) أ (  ) أ ( 

  ) ب (  ) ب ( 

  ) ج (  ) ج ( 

ة الحدود       التحليل الصحيح لكثير
8س +2س +  4+   2س 

ة الحدود    أ ب  40 –  32التحليل الصحيح لكثير

أ ب( 5 –  4)  8 ) أ ( (4( ) س+   2) س+  ) أ ( 

 أ ب( 5 –  2)  8 ) ب (  (6( ) س+   2) س+  ) ب ( 
 أ ب( 5 –  3)  8 ) ج (  ( 4( ) س+ 4) س+  ) ج ( 

  

 ( ) أ  ) أ ( 

 ) ب (  ) ب ( 

 ) ج (  ) ج ( 

  

 ) أ (  ) أ ( 

 ) ب (  ) ب ( 

 ) ج (  ) ج ( 

ثلاثية  احبوب  اني نشكل ل  خت كتللا هي  هـ  9 -جـ 64تحليل      

 ) أ ( هـج ـ   هـجـ  ) أ ( 

 ) ب ( جـ8  هـجـ  ) ب ( 

 ) ج ( جـ  هـجـ  ) ج ( 



 درجة لكل فقره         ثانيا: اسئلة الصواب والخطأ

 الاجابة ضع الحرف   ) أ (  امام العبارة الصحيحة  والحرف ) ب ( امام العبارة الخاطئة ت 

  2س49ص( =9س + 7ص( ) 9س +7)  

  {  50‘   50-هي }  0=   100- 2س  مجموعة حل المعادلة  

ة الحدود التالية   من الدرجة الرابعةل9   كثير

  

   

36 

 
 

37  

38  

39 
2  

  4- 2س  40

  لانية  اة حل  الختب     (3                              يلي حلل لت   ( 2                             ل  االتي  انتاي وجب ح (1

 9=   2(  1 –س  )                  16 -س 30+  2س  4                                3-ص =  9س +  7

 16-  =   ص  5-   س 2

 

 

 

 

 

 

 

  



 15س + ص   = 5        حل النظام 
 5-ص = 2س + 3                    

يصنننننام النننننتي  الخنننننتباني   ا  ينننننني   تاننننن  
 (   ذ  كت  الالتي :ل)لنسق و لسنق

 ) أ (  ) أ (

 ) ب (   ) ب ( 

 ) ج (  ) ج (

 ) أ (  ) أ ( 

 ) ب (  ) ب ( 

 ) ج (  ) ج ( 

 

  ) أ (  ) أ ( 

  ) ب (  ) ب ( 

  ) ج (  ) ج ( 

  ريال 12ي  ل لغ  أقلا 3لسنننت   و 3ى سنننخب  شنننن 
 ل لغ    ل  افس  ااوع  لسن    وقللي ى عتبل  و شنن 

 لات   يت 7

  ) أ ( ثل   اقلي ) أ ( 

  ) ب ( ثل   اقلي ) ب ( 

  ) ج ( ثل   اقلي ) ج ( 

 له حل وحيد ) أ (  9،   10 ) أ ( 

 له عدة حلول ) ب (  6،      13 ) ب ( 

 ليس له حل ) ج (  17،   2 ) ج ( 

       - - 

  ) أ (  ) أ (

  ) ب (   ) ب ( 

  ) ج (  ) ج (

   
 
 

 وزارة التعليم 
 .................. الإدارة العامة للتعليم بمنطقة  

 ........................................... 
 

 المادة / رياضيات   

 الثالث متوسط الصف /  

 ه ـ144٦لعام    (  الثاني الفصل الدراسي ) 

 ساعتان الزمن /  

1 































2ص

 ص
 5ص5

 (  )  (    

 ) أ (  ) أ ( 

 ) ب (  ) ب ( 

 ) ج (  ) ج ( 

  س3س4س + 

 ) أ (  ) أ ( 

 ) ب (  ) ب ( 

 ) ج (  ) ج ( 

0()×  8اتنج  اخ ت  

س49 ) أ (  ) أ ( 

س49 ) ب (  ) ب ( 

س49 ) ج (  ) ج ( 

 =     8ص 6س                  

2-س                     

س25 ) أ (   ) أ ( 

س25 ) ب (  ) ب ( 

س10 ) ج (  ) ج ( 

   

  ) أ (  ) أ ( 

  ) ب (  ) ب ( 

  ) ج (  ) ج ( 

ة الحدود       التحليل الصحيح لكثير
8س +2س +  4+   2س 

ة الحدود    أ ب  40 –  32التحليل الصحيح لكثير

أ ب( 5 –  4)  8 ) أ ( (4( ) س+   2) س+  ) أ ( 

 أ ب( 5 –  2)  8 ) ب (  (6( ) س+   2) س+  ) ب ( 
 أ ب( 5 –  3)  8 ) ج (  ( 4( ) س+ 4) س+  ) ج ( 

  

 ( ) أ  ) أ ( 

 ) ب (  ) ب ( 

 ) ج (  ) ج ( 

  

 ) أ (  ) أ ( 

 ) ب (  ) ب ( 

 ) ج (  ) ج ( 

ثلاثية  احبوب  اني نشكل ل  خت كتللا هي  هـ  9 -جـ 64تحليل      

 ) أ ( هـج ـ   هـجـ  ) أ ( 

 ) ب ( جـ8  هـجـ  ) ب ( 

 ) ج ( جـ  هـجـ  ) ج ( 









































 درجة لكل فقره         ثانيا: اسئلة الصواب والخطأ

 الاجابة ضع الحرف   ) أ (  امام العبارة الصحيحة  والحرف ) ب ( امام العبارة الخاطئة ت 

  2س49ص( =9س + 7ص( ) 9س +7)  

  {  50‘   50-هي }  0=   100- 2س  مجموعة حل المعادلة  

ة الحدود التالية   من الدرجة الرابعةل9   كثير

  

   

36 

 
 

37  

38  

39 
2  

  4- 2س  40

  لانية  اة حل  الختب     (3                              يلي حلل لت   ( 2                             ل  االتي  انتاي وجب ح (1

 9=   2(  1 –س  )                  16 -س 30+  2س  4                                3-ص =  9س +  7

 16-  =   ص  5-   س 2

 

 

 

 

 

 

 

  


❌
❌
❌
❌
❌
✔️


❌
❌


❌
✔️


٢ ( س + ٨ ) ( ٢س - ١ )


١٤و - ٢


( -٣ ، ٢ )


المساحة) ۲س ۲ + ٥ س + ۳
المحيط) ٦ س + ٨





1 
 

 

 رياضيات المادة:                          بسم الله الرحمن الرحيم                                                           المملكة العربية السعودية                                

 : الثالث المتوسطالصف                                                                                                                                                             التعليم   وزارة         

 الزمن : ساعتان ونصف                                                                                                                                                                          إدارة التعليم  

ي )الدور الأول (اختبار الفصل الدراسي                             توسطة م  
                هـ   144٦لعام  الثان 

 الاسم : ........................................................................  رقم اللجنة : ...............  رقم الجلوس :  

:  اخت   السؤال الأول:   درجة  20   الاجابة الصحيحة فيما يلي

 حل وحيد فقط  يسمى النظام الذي له 1

 جميع ماسبقد(   غتر متسق    جـ( متسق ومستقل ( ب وغتر مستقل متسق  أ(

 11ب =  –م 7،       7ب = +م 5أفضل طريقة لحل النظام  :    2

ب  جـ( التعويض ( ب       الحذف بالطرح    أ(  الحذف بالجمع د(  الحذف بالض 

 2ص =  – ، س    10حل النظام  التالي   س + ص =  3

 2،  10  د( 4،  6  جـ( 3،   7  ب( 8،  2  أ(

 أي العبارات الاتية وحيدة حد 4

 ص  - ع  لد(   20جـ (   2-س ص 2  ب(  4س+أ(  

5  : 
ّ
 تامًا .   3س 8حلل وحيدة الحد

ا
 ص تحليلً

 س × ص × ص  د( ×س×س×س×ص8 جـ( ×س×ص 3×2 ب( ×س×س×س×ص2×2×2 أ(

6  
ّ
ي الحد

 ب  أ 32،  2أ 24أوجد ) ق . م . أ ( لوحيدن َ

 أ  8 د ( أ ب 4جـ(  2ب(  أ ب  6أ( 

ب ا 7  : (5  -س  2) (5 – س 2)وجد ناتج الض 

 س  4د(  25+  2س4 جـ(   25-2س4 ب( 25+س20-2س4أ(     

ا أن المقام لا يساوي صفرًا               العبارة:       تبسيط   8
ّ
ض  مفت 

   د( ر 3م جـ( 5ر 7م ب(  أ(

 (. 3 –ن  2) 4+  12( =  11 –)ن  6حل المعادلة  9

 33    د( 33-جـ(  11ب(  11-أ( 

 0( =  3حل المعادلة س ) س + 10

 5،    2د(    3-،    0جـ(  5،     2ب(  3،     1أ( 

 24س + 10+   2التحليل الصحيح لـــــــــ    س  11

 ( 3( ) س+ 6+د ( ) س  ( 3( ) س+ 2ج ( ) س + (  4() س+  6) س+  ب (  (3() س+ 1أ ( ) س +

   =        (   3( )س +  3-) س ناتج    12

 س  9- 2س د (  9+ 2س ج (    9- 2س ب (  9-س أ ( 

 0=  64-   2حل المعادلة س  13

 2-،   2د (  32ج (    8-،    8ب (     7-،    7أ ( 

 (   1س +2+ 2س2)  -(    2س + 3+       2س 3)   14

 1س + - 2سد (  1+ س + 2سج (  1-+ س  2سب(  1-س  - 2سأ  ( 

 ص =  2س  2س ص ×  5 15

 2ص  3س 7د ( 2ص   3س 10ج ( 3ص   3س 10ب(  2ص 4س 10أ (  

 

 يتبع



2 
 

 

 0=  36س + 13+    2حل المعادلة س  16

   4، + 9-د (   4-،  9-ج ( 4-،     9ب(    9-،   9أ (  

 =   2(  5-س 2)  17

 25س+ 20- 2س4د( 25س+ 20+ 2س4ج( 25+2س 20-س 4ب( 25س+ 20-س 4أ (  

 32=    2ل 8حل المعادلة  18

 2،   7-د (   5،   1ج (   1-،     9ب(    2-،   2أ (  

ي تمثل مربعا كاملا 19
 العبارة الت 

 25س+12- 2س4د(  9س+ 12- 2س4ج(  9س+ 20- 2س4ب(  9س+ 14- 2س4أ (  

 0س =  -  2حل المعادلة  س 20

   4،  3- د ( 0، 1ج (    7-،     7ب(  1-،   9أ (  
 

 

 

ي 
 د رجات 10     السؤال الثان 

   : اطئةالعبارة خ ( امام  بالعبارة صحيحة وعلامة ) أمام(  أ ضع علامة )

ي من الحلول  21
ن عدد لا نهائ  ي نظام من معادلتي 

يسمى نظامًا غي  إذا كان عدد الحلول فن

  مستقل

( ) 

ن لتقدير  22 ن خطيتي  ي لحل نظام مكون من معادلتي 
 ( ) .  الحلوليستعمل التمثيل البيائن

ا حقيقيًا 23
ً
 ( ) الثابت هو وحيدة حد تمثل عدد

 ( ) 1يساوي أي عدد غي  الصفر مرفوع للقوة صفر  24

ة الحدود :  25 ي كثي 
 ( ) .     7هو      7س +2+  2س  5 – 3س 4المعامل الرئيس فن

 ( ) .  7س +3+  2س2( =  3 – 2س3 –س  6( + )  4س + 3-2س5ناتج : )  26

 ( )    25س +  30+  2س 9=    2( 5س +  3ناتج : )  27

 تامًا هو    4هـ 2جـ 12تحليل  28
ا
 تحليلً

 × جـ × جـ × هـ ×هـ × هـ × هـ .            3×2×2

( ) 

ة الحدود   29 ة حدود أولية .   7ر +  – 2ر 4كثي   ( ) كثي 

ة الحدود   30     .  36س +  30+   2س 6كثي 
ا
 ( ) تشكل مربعًا كاملً

 

ات    5                                 ات    5                                                                                  درج   درج 

 10ص + س =           :  حل النظام ( 31
 8س =   –ص                                      

 
 
 
 
 
 

ة الحدود التالية : (  32   حلل كثي 
 9 -س 3 – 2س2  
 
 
 
 



1 
 

 

 رياضيات المادة:                          بسم الله الرحمن الرحيم                                                           المملكة العربية السعودية                                

 : الثالث المتوسطالصف                                                                                                                                                             التعليم   وزارة         

 الزمن : ساعتان ونصف                                                                                                                                                                          إدارة التعليم  

ي )الدور الأول (اختبار الفصل الدراسي                             توسطة م  
                هـ   144٦لعام  الثان 

 الاسم : ........................................................................  رقم اللجنة : ...............  رقم الجلوس :  

:  اخت   السؤال الأول:   درجة  20   الاجابة الصحيحة فيما يلي

 حل وحيد فقط  يسمى النظام الذي له 1

 جميع ماسبقد(   غتر متسق    جـ( متسق ومستقل ( ب وغتر مستقل متسق  أ(

 11ب =  –م 7،       7ب = +م 5أفضل طريقة لحل النظام  :    2

ب  جـ( التعويض ( ب       الحذف بالطرح    أ(  الحذف بالجمع د(  الحذف بالض 

 2ص =  – ، س    10حل النظام  التالي   س + ص =  3

 2،  10  د( 4،  6  جـ( 3،   7  ب( 8،  2  أ(

 أي العبارات الاتية وحيدة حد 4

 ص  - ع  لد(   20جـ (   2-س ص 2  ب(  4س+أ(  

5  : 
ّ
 تامًا .   3س 8حلل وحيدة الحد

ا
 ص تحليلً

 س × ص × ص  د( ×س×س×س×ص8 جـ( ×س×ص 3×2 ب( ×س×س×س×ص2×2×2 أ(

6  
ّ
ي الحد

 ب  أ 32،  2أ 24أوجد ) ق . م . أ ( لوحيدن َ

 أ  8 د ( أ ب 4جـ(  2ب(  أ ب  6أ( 

ب ا 7  : (5  -س  2) (5 – س 2)وجد ناتج الض 

 س  4د(  25+  2س4 جـ(   25-2س4 ب( 25+س20-2س4أ(     

ا أن المقام لا يساوي صفرًا               العبارة:       تبسيط   8
ّ
ض  مفت 

   د( ر 3م جـ( 5ر 7م ب(  أ(

 (. 3 –ن  2) 4+  12( =  11 –)ن  6حل المعادلة  9

 33    د( 33-جـ(  11ب(  11-أ( 

 0( =  3حل المعادلة س ) س + 10

 5،    2د(    3-،    0جـ(  5،     2ب(  3،     1أ( 

 24س + 10+   2التحليل الصحيح لـــــــــ    س  11

 ( 3( ) س+ 6+د ( ) س  ( 3( ) س+ 2ج ( ) س + (  4() س+  6) س+  ب (  (3() س+ 1أ ( ) س +

   =        (   3( )س +  3-) س ناتج    12

 س  9- 2س د (  9+ 2س ج (    9- 2س ب (  9-س أ ( 

 0=  64-   2حل المعادلة س  13

 2-،   2د (  32ج (    8-،    8ب (     7-،    7أ ( 

 (   1س +2+ 2س2)  -(    2س + 3+       2س 3)   14

 1س + - 2سد (  1+ س + 2سج (  1-+ س  2سب(  1-س  - 2سأ  ( 

 ص =  2س  2س ص ×  5 15

 2ص  3س 7د ( 2ص   3س 10ج ( 3ص   3س 10ب(  2ص 4س 10أ (  

 

 يتبع





































2 
 

 

 0=  36س + 13+    2حل المعادلة س  16

   4، + 9-د (   4-،  9-ج ( 4-،     9ب(    9-،   9أ (  

 =   2(  5-س 2)  17

 25س+ 20- 2س4د( 25س+ 20+ 2س4ج( 25+2س 20-س 4ب( 25س+ 20-س 4أ (  

 32=    2ل 8حل المعادلة  18

 2،   7-د (   5،   1ج (   1-،     9ب(    2-،   2أ (  

ي تمثل مربعا كاملا 19
 العبارة الت 

 25س+12- 2س4د(  9س+ 12- 2س4ج(  9س+ 20- 2س4ب(  9س+ 14- 2س4أ (  

 0س =  -  2حل المعادلة  س 20

   4،  3- د ( 0، 1ج (    7-،     7ب(  1-،   9أ (  
 

 

 

ي 
 د رجات 10     السؤال الثان 

   : اطئةالعبارة خ ( امام  بالعبارة صحيحة وعلامة ) أمام(  أ ضع علامة )

ي من الحلول  21
ن عدد لا نهائ  ي نظام من معادلتي 

يسمى نظامًا غي  إذا كان عدد الحلول فن

  مستقل

( ) 

ن لتقدير  22 ن خطيتي  ي لحل نظام مكون من معادلتي 
 ( ) .  الحلوليستعمل التمثيل البيائن

ا حقيقيًا 23
ً
 ( ) الثابت هو وحيدة حد تمثل عدد

 ( ) 1يساوي أي عدد غي  الصفر مرفوع للقوة صفر  24

ة الحدود :  25 ي كثي 
 ( ) .     7هو      7س +2+  2س  5 – 3س 4المعامل الرئيس فن

 ( ) .  7س +3+  2س2( =  3 – 2س3 –س  6( + )  4س + 3-2س5ناتج : )  26

 ( )    25س +  30+  2س 9=    2( 5س +  3ناتج : )  27

 تامًا هو    4هـ 2جـ 12تحليل  28
ا
 تحليلً

 × جـ × جـ × هـ ×هـ × هـ × هـ .            3×2×2

( ) 

ة الحدود   29 ة حدود أولية .   7ر +  – 2ر 4كثي   ( ) كثي 

ة الحدود   30     .  36س +  30+   2س 6كثي 
ا
 ( ) تشكل مربعًا كاملً

 

ات    5                                 ات    5                                                                                  درج   درج 

 10ص + س =           :  حل النظام ( 31
 8س =   –ص                                      

 
 
 
 
 
 

ة الحدود التالية : (  32   حلل كثي 
 9 -س 3 – 2س2  
 
 
 
 












✔️


✔️
✔️
✔️
❌
❌
✔️
✔️


✔️
❌


الحل هو ( ١ ، ٩ )


الحل هو ( س - ٣ ) ( ٢س + ٣ )





ي ) الدور الأول ( لعام  
ي الفصل الدراسي الثائ 

 ه ـ144٦أسئلة اختبار نهائ 

 

 

 

 

 

 

 المملكة العربية السعودية
 وزارة التعليم 

 إدارة التعليم بمنطقة    
 مكتب تعليم                        

 متوسطة

 الصف : ثالث متوسط  
 المادة  : رياضيات  

 الـزمـن : ساعتان
 ه 144٦/   /   التاريــــخ  : 

 عدد الصفحات : 

 الدرجة  
 رقما

 الدرجة  
 كتابة 

  المراجع   المصحح  

  التوقيع  التوقيع 40

رقم الجلوس:                                                اسم الطالب:                                                                     

 درجات 6  السؤال الأول: 

ي ماستع أ(  
   لو لحلا  د دع و و مستقل أو غير مستقل ، غير متسق  محدد نوع النظام متسق ألت  المجاور  ل التمثيل البيائ 

 دح او  ن اك  ا ذإ و         
 
        : هبتكا ف ا

           

   1س + ٣ص =      

1س + ٣ -ص =        

 

 

        

 

 

 
 

 

ة الحدود بالصورة القياسية وحدد درجتها والمعامل الرئيس فيها : أكتب  ب(  كثير  

                             6 -  4س2 + 7س4 - 5س 

 الصورة القياسية : 

                   المعامل الرئيس :   

 الدرجة :          
  

ي : ناتج  أوجد  ج( 
 كل مما يأئ 

 ( =  ٣ -س 6+   2س ٣ -( + )   4س + ٣-  2س5)  

 

    =(  4ت + 2  - 2ت٣)  -(   6  -ت 4+  2ت9)  

 

 = (8+  م 5 - 2م2)   2م٣   

    
 



 

 

 

 

ي : ضع دائرة حول الإجابة الصحيحة فيما يلي : 
 درجة  24  السؤال الثائ 

 

    بالشكل المجاور ( حل النظام 1

     ( 1،  ٣ج()                                 (            4،  2)  ب(                    (                      2، 4)  أ(        

    12ص =  2س +  4،              7ص =  2س +  ٣( أفضل طريقة لحل النظام  2

ب                                         ب( الحذف بالطرح                                          ج( الحذف بالجمع         أ( الحذف بالض 

 ، ما هما  العددان ؟   12الفرق بينهما      و   22( عددان مجموعهما  ٣

 (   7،    15)  ج(   (                                                    5،    17)  ب(                                                  (   10،    12  )  أ(           

 ، فما قيمة ص ؟    5س + ص =  ٣،     1إذا كان س =      ( 4

 2ج(  ص =                                                         1  -ب(  ص =                                               1أ( ص =           

   7س +  ص =  ٣-  ،           1س + ص =  ٣( حل النظام بالجمع    5

 (   4-،    1ج(   )                                 (                            1،    4-(                                           ب(  )    4،    1-أ( )          

ي    نقاط ( مجموع  6
 
ي ، فما عدد نقاط    ٣نقطة ، عدد نقاط الفريق الأول    ٣6كرة اليد    مباراة فريقان ف

 كل فريق ؟  كل فريق    أمثال الفريق الثائ 

 ( 9,    27)    ج(                                                       ( 12,    24ب(  )                                          ( 10,    26أ( )          

 :     س ، ص   اوية الز قياس    ˚ عل ص  ، أوجد      24، وقياس الزاوية س يزيد بمقدار       ̊    180  يساوي   زاويتير  س ، ص ( إذا كان مجموع قياسي ال 7

    ˚ (       78،      ̊     102ج(   )                      ˚ (                              88˚ ،      92  ˚ (                              ب(  )     68،      ̊     112أ(   )           

 وحيدة حد؟( أي العبارات الآتية ليست 8

س ص                                ب(    6-أ(        
 1 
أ  2 

2
ب 2-   ج(                                                

-٣
     

( 4( تبسّيط العبارة ) ن9
3  : 

 12نج(                                   16نب(                                     7ن أ(     

( تبسيط العبارة   10
ر
 

4
م
 

5

ر
 

 
م

 

 ) مفترضّا أن المقام لا يساوي صفر(  2

                  3ر 3م  ج(                                         3ر   7م   ب(                                     ٥ر   3م  أ(     

ك2( تبسيط العبارة 11
2
ك9)

4
) 

 8ك18ج(                                            6ك18ب(                                  6ك11أ(    

2) [( بسط العبارة 12
2

)
4

 [
2

 = 

               16 2    ج(                                                     12  2ب(                                              8  2أ(    

أ2( بسط العبارة ) 1٣
٣
 )

4 
) أ
٣
 )

٣ 
 = 

أ 8أ( 
  16                                                

أ 16ب( 
  21       

أ   8ج(                                   
21

 

 . فأوجد مساحته بالوحدات المربعة  :   2س 5، و عرضه   ٣س25( إذا كان طول مستطيل 14

 5س 125ج(                                             5س 25ب(                            6س 25أ(     

( بسط العبارة      1٥
د

 

0
جـ
 

2
ب
 

4

جـ
 

 
ب
 

2    =                                                                                                                                       

جـأ( 
 

 3
ب

 

2
جـب(                                       

 

 
ب

 

2
جـج(                                                

 

 3
ب

 

6
 

ة 16 تيب فكم مرة تساوي رتبة مقدار كتلة درب  1044،  1027(  رتبة مقدار كتلة الأرض و درب التبانة لأقرب قوى العشر عل الي 
 التبانة رتبة مقدار كتلة الأرض ؟

 17 10ج(                                         21 10ب(                                       15 10أ( 



درجات 5  ( أمام العبارة الخاطئة:  ( أمام العبارة الصحيحة و علامة )  ✓: ضع علامة )    لثالسؤال الثا  
 

ين متساويير   أفضل طريقة لحل النظام   . 1 بالحذف بالإذا كان معاملا أحد المتغير   ض 

  لا يوجد حل    ٣  -س  4،   ص =     ٣س +  4عدد الحلول لنظام المعادلتير      ص =    . 2

ك لكل من المستطيلير  ة أكير قيم  . ٣  سم 14هو   2سم70،  2سم 84اللذين مساحتاهما تمثل الطول المشي 

 

 

ا    ٣س12   ل وحيدة الحد يحلت  . 4  تام 
ا
  ×س ×س ×س ×ص   ٣×  ٣ ×  2ص تحليلً

ة الحدود  س  . 5    0٣  -س  12+  2كثير
ا
ا كاملً   تشكل مربع 

 

 

 

 ،،، أرجو لكم التوفيق والنجاح   الأسئلة     نتهت ا 

( بسط العبارة      1٧
د

 

0
جـ
 

3
ف
 

4

جـ
 

3- 
ف
 

2-    = 

فأ(      
 

2
جـب(                                         

 

6 
ف

 

6
جـج(                                          

 

 3
ف
 

6
 

 ؟  2( ٣  + ل ( أوجد ناتج )18

    5  - ل ٣ + 2لج(                                 9+  ل6 +  2 ل ب(                        6 +   ل 6 +2ل أ(     

 (    8 +( ) ن   ٣  +ن  ( أوجد ناتج  )19

 24ن + 11 +  2ن ج(                                  24  +ن 7 - 2ن  ب(                         24  -ن 5+  2ن  أ(   

 (: 7 -س 2( )  7 + س 2(  أوجد ناتج  )  20

 49+  س  28+  2س4ج(                          14 -س 9 -  2س4ب(                               49 -2س4أ(   

 25=   2( ٣ -( حل المعادلة ) س  21

   2-،  5ج(                                                8،   4-ب(                                     8،  2-أ(     

 ؟   0( =  17( ما مجموعة حلّ المعادلة : ب ) ب +  22

 { 17،  0ج(   }                {                    0،  17-ب(  }                             { 17-،   17أ(  } 

 ؟ 2٣
ا
ل مربعّا كاملً

ّ
ي تشك

 ( أيّ ثلاثية حدود ممّا يأئ 

 16 -س 8+  2ج(  س                            25س + 10+  2ب(  س                        9س + 6-2س٣أ(  

ة الحدود 24    25+    2ص( حلل كثير

 ج( أولية                     (       4 -() س   4 -ب( )س          (          4( )س+4أ(  ) س+ 
            

 

 درجات5  ضع الرقم المناسب من المجموعة ) أ ( أمام ما يناسبه من المجموعة ) ب (:  : رابع  السؤال ال 

 المجموعة ) ب (  م المجموعة ) أ (  م

 2  قاطعير  الممثل بمستقيمير  متعدد حلول النظام   . 1

 1     ٧+  3ب2+  ٥ب  . 2

 ثلاثية حدود   يسمى نظام لا يوجد له حل النظام الذي   . ٣

د )    . 4
 

0 جـ
 

2 ب
 

4

جـ
 

 
ب
 

2 )
0
                                                                                                                                        0 

ي  سيئر لا  لم اعملا  . 5
 
 متسق و غير مستقل   س ٥ -  4س2+  2س4 - 6 د و دحلا  ةي  ثك  ف

 غير متسق   



ي ) الدور الأول ( لعام  
ي الفصل الدراسي الثائ 

 ه ـ144٦أسئلة اختبار نهائ 

 

 

 

 
 

 

 المملكة العربية السعودية
 وزارة التعليم 

 إدارة التعليم بمنطقة    
 مكتب تعليم                        

 متوسطة

 الصف : ثالث متوسط  
 المادة  : رياضيات  

 الـزمـن : ساعتان
 ه 144٦/   /   التاريــــخ  : 

 عدد الصفحات : 

 الدرجة  
 رقما

 الدرجة  
 كتابة 

  المراجع   المصحح  

  التوقيع  التوقيع 40

رقم الجلوس: اسم الطالب:                                                                                                                    

 درجات 6  السؤال الأول: 

ي المجاور  لتحدد نوع النظام متسق أم غير متسق ، و مستقل أو غير مستقل و عدد الحلول  أ(   
 استعمل التمثيل البيائ 

 فاكتبه:              
ً
 و إذا كان واحدا

           

   1س + ٣ص =      

1س + ٣ - ص =        

 متسق ومستقل ،  الحل ) 0 ،  1 (

            

 

 

 

 
 

 

 

 

ة الحدود بالصورة  القياسية وحدد درجتها والمعامل الرئيس فيها : ب( أكتب كثير  

                             6 -  4س2 + 7س4 -  5س 

 6+  س5 -   2س4 -  4س7  الصورة القياسية : 

                 7المعامل الرئيس :      

 4الدرجة :   
  

ي : 
 ج(  أوجد ناتج كل مما يأئ 

 1س + ٣+ 2س2( =    ٣ - س 6+    2س٣ - ( + )  4س +  ٣-  2س5) 

 

 10  -ت 6+   2ت6( =   4ت + 2  - 2ت٣)  -(   6  -ت 4+  2ت9)  

 

 2م24+  ٣م15 -  4م6( =  8م +  5 -  2م2)   2م٣   







ي : ضع دائرة حول الإجابة الصحيحة فيما يلي : 
 درجة  24  السؤال الثائ 

 

    ( حل النظام بالشكل المجاور 1

     ( ٣،  1ج()                               (           4،   2) ب(                                       ( 1،  ٣)  أ(        

    12ص =  5س +  4،              7ص =  2س +  ٣( أفضل طريقة لحل النظام  2

ب أ(           مع ب( الحذف بالطرح                                          ج( الحذف بالج                                      الحذف بالض 

 ، فما قيمة ص ؟    5س + ص =  ٣     ،    1(   إذا كان س =  ٣

 0ج(  ص =                                                     1  - ب(  ص =                                           2ص =  أ(          

 ، ما هما  العددان ؟   12و  الفرق بينهما    22( عددان مجموعهما  4

 (   7،    15ج(  )                                                    (   5،    17(                                          ب(  )    10،    12أ(  )          

   7س +  ص =  ٣- ،            1س + ص =  ٣( حل النظام بالجمع    5

 (   4  - ،    2ج(   )                                                       ( 4،    1  - ب(  )              (                                     0،    4  - أ( )           

ي مباراة كرة اليد  6
 
ي ، فما عدد نقاط  كل فريق كل فريق ؟    ٣نقطة ، عدد نقاط الفريق الأول    ٣6( مجموع نقاط فريقان ف

 أمثال الفريق الثائ 

 ( 10,    26ج(   )                                                  ( 9,    27ب(  )                                            ( 12,    24أ( )         

 ˚ عل ص  ، أوجد  قياس الزاوية س ، ص :      24˚  ، وقياس الزاوية س يزيد بمقدار      180( إذا كان مجموع قياسي الزاويتير  س ، ص يساوي  7

        ˚ (    78˚  ،     102)  ج(                                           ˚ (            88˚ ،     92˚ (                              ب(  )      68˚  ،     112أ(   )          

 ( أي العبارات الآتية ليست وحيدة حد؟8

س ص                                ب(    6-أ(        
 1 
أ  2 

2
ب2-   ج(                                                  

 -٣
     

( 4( تبسّيط العبارة ) ن9
٣    : 

 12نج(                                             16ب(  ن                                            7أ(  ن   

ك2( تبسيط العبارة 10
2
ك9)

4
) 

 8ك18ج(                                                    6ك18ب(                                            6ك11أ(    

أ2( بسط العبارة ) 11
٣
 )

4 
) أ
٣
 )

٣ 
 = 

أ8أ(     
 16                                                              

أ16( ب
 21       

أ 8ج(                                               
21
 

 . فأوجد مساحته بالوحدات المربعة  :  2س5، و عرضه   ٣س25( إذا كان طول مستطيل 12

 5س 75ج(                                               5س125ب(                                       6س٣0أ(     

ر( تبسيط العبارة    1٣
 

4
م

 

5

ر
 

 
م
 

ا أن المقام لا يساوي صفر( 2
ّ
ض  ) مفي 

                 5ر ٣م  ج(                                                   ٣ر   7م  ب(                                               ٣ر   ٣م  أ(     

2) [( بسط العبارة 14
2
)
4

  [
2

= 

               8 2    ج(                                                                  12 2ب(                                                      16 2أ(     

ة 15 تيب فكم مرة تساوي رتبة مقدار كتلة درب  1044،  1027(  رتبة مقدار كتلة الأرض و درب التبانة لأقرب قوى العشر عل الي 
 التبانة رتبة مقدار كتلة الأرض ؟

 15 10ج(                                                        21 10ب(                                         17  10( أ    

( بسط العبارة      1٦
د
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2
ب
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جـ
 

 
ب
 

2    =                                                                                                                                       

جـأ(      
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ب

 

2
جـب(                                            

 

 
ب

 

2
جـج(                                                     

 

 3
ب

 

٦
 

 ؟  2( ٣( أوجد ناتج ) ل +  17

    5 - ل ٣+   2ج(  ل                                    9ل + 6+  2ب(  ل                               6ل +  6+ 2أ(  ل   





درجات 5  ( أمام العبارة الخاطئة:  ( أمام العبارة الصحيحة و علامة )  ✓السؤال الثالث : ضع علامة )    
 

ب  . 1 ين متساويير   أفضل طريقة لحل النظام الحذف بالض   × إذا كان معاملا أحد المتغير

  . لح د جو ي  لا    ٣  - س  4،   ص =     ٣س +  4ص =    عدد الحلول لنظام المعادلتير     . 2

ك لكل من المستطيلير  اللذين مساحتاهما   . ٣  سم 14هو   2سم70،  2سم 84أكير قيمة تمثل الطول المشي 

 

 

 تامًا    ٣س12تحليل وحيدة الحد     . 4
ا
  ×س ×س ×س ×ص   ٣×  ٣×  2ص تحليلً

ة الحدود    . 5    ٣0 - س 12+  2س٣كثير
ا
 × تشكل مربعًا كاملً

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 التوفيق والنجاح انتهت  الأسئلة ،،، أرجو لكم  
 

( بسط العبارة      1٨
د
 

0
جـ
 

3
ف
 

4
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3- 
ف
 

2-    = 

أ(   ف  
ب( ف                                                2

6
جـ 

ج(   ف                                               6
6
جـ  

٣                                           

 (    8( ) ن +  ٣( أوجد ناتج  ) ن +  19

 24ن +  11+   2ج(   ن                                  24ن + 7  - 2ب(   ن                               24  -ن 5+  2أ(   ن 

 (: 7 - س 2( )  7س + 2(  أوجد ناتج  )  20

 49 - 2س4ج(                                  14  -س 9 -  2س4ب(                            49 - س 28+   2س4أ(   

 25=   2( ٣ -( حل المعادلة ) س  21

 8،  2-ج(                                                  8،  4-ب(                                              6،  ٣-أ(     

 ؟   0( =  17( ما مجموعة حلّ المعادلة : ب ) ب +  22

 {  0،  17ج(   }                                         { 17 -،   0ب(  } {                                   17-،   17أ(  } 

ة الحدود س2٣    16  -  2( حلل كثير

 ليةج( أو                              ( 4() س +   4 - ب( )س (                            4( )س+4أ(  ) س+ 

 ؟ 24
ا
ل مربعّا كاملً

ّ
ي تشك

 ( أيّ ثلاثية حدود ممّا يأئ 

 16 - س 8+   2ج(  س                               25س + 10+  2ب(  س                               9س + 6-2س٣أ(  
            

 

 درجات5  ضع الرقم المناسب من المجموعة ) أ ( أمام ما يناسبه من المجموعة ) ب (:  السؤال الرابع : 

 المجموعة ) ب (  م المجموعة ) أ (  م

 1 4 بمستقيمير  متوازيير  عدد حلول النظام الممثل   . 1

 2 5    7+  3ب2+  5ب  . 2

 متسق وغير مستقل  النظام الذي لا يوجد له حل يسمى نظام  . ٣

4 .     ( 
د

 

0 جـ
 

2 ب
 

4

جـ
 

 
ب
 

2  )
0

 غير متسق ٣                                                                                                                                       

ي    . 5
 
ة الحدود المعامل الرئيس ف  ثلاثية حدود  2 س 5 -  4س2+  2س4 -  ٦كثير

 صفر 1  





 

 

 
 
 

   

 

 

 

 

 

 

١ 
 

ᢝ الشᜓل : 
ᡧᣚ ᡧ ᢕᣌع النظام المبᖔن  

 مᙬسق  د غᢕᣂ مᙬسق  ج ق وغᢕᣂ مستقل مᙬس ب مᙬسق ومستقل  أ

٢ 

 
 

 ᡧ ᢕᣌمᘭمستقᗷ إذا مثل النظام ᡧ ᢕᣌقᘘفإن عدد حلوله : منط 
 

ᢝ  د حلان  ج حل واحد فقط  ب صفر أ
᡽ᣍمن عدد لانها

 الحلول 

٣ 
 ١س+٣النظام     ص=  -١

 هو نظام :    ٧س +٤ص=                             
 مᙬسق  د غᢕᣂ مᙬسق ج ق وغᢕᣂ مستقلمᙬس ب مᙬسق ومستقل  أ

٤ 
 ) ᗷالنظام ١٠والفرق بᚏنهما  ١٤لمسألة ( عددان مجموعهما ᘌمثل حل ا

 ١٤س+ص =                     
 الزوج المرتب الذي ᘌمثل حلا للنظام هو :  ١٠ص =-س                  

 ) ٤،  ١٠(  د ) ٣،  ١١( ج ) ٢، ١٢(  ب ) ١،  ١٣(  أ

٥ 

ᢝ الشᜓل المجاور هو : 
ᡧᣚ حل النظام المثل 

 
 
 
 

 )٤،٢-(  )٤،٢(  )٤-،٢(  )٢،٤( 

 الدرجة المستحقة
 
 
 

 المراجعة  المصححة  الدرجة  رقم السؤال 
١    
٢    
٣    

  المجمᖔع 

 الإجابة الصحیحة فیما یأتي: يرااختالسؤال الأول :

 الممل᜻ة العᘭᗖᖁة السعودᘌة 

 وزارة التعلᘭم 

ᗷ مᘭمـإدارة التعلᘭالقص 

 المتوسطة 

 
ᢝ لعام 

ᡧᣍالثا ᢝᣒللفصل الدرا ᢝ
᡽ᣍار النهاᘘه١٤٤٦الاخت-  

 ͭ ͭ  .................................. اسم الطالᘘة    .........  . رقم الجلوس 

 

٤٠ 

 ١٦ 
 16 درجة

  

 

 المادة : رᗫاضᘭات 

 الزمن : ساعتان 

  ٤عدد الأوراق 

 : الأسئلة التالیة عن یبيباͿ تعالى ثم أج ي نیاستع

 



 مما ᢝᣢᘌ لا ᘌعتᢔᣂ وحᘭدة حد:  ٦

 أ
س

٢
 ٣ص٢س٣ د وك ٢ل ٢- ج ٢م٥ –ن ٣ ب 

 ) =٧ن٣) ( ٢ن٧تᛞسᘭط العᘘارة (  ٧

 ٩ن٢١ د ١٤ن٢١ ج ٩ن١٠ ب ١٤ن١٠ أ

٨ 
  

               =  

 ٥ب د ٢٠ب ج ١٢ب ب ٨ب أ

 =    ٣] ٢) ٣ ٥[(  تᛞسᘭط العᘘارة ٩

 ٥٨ د ٥١٨ ج ٥٩ ب ٥٢٧ أ

 ن من الدرجة : ٤ع٢ل ٥وحᘭدة الحد  ١٠

 الراᗷعة  د الخامسة  ج السادسة  ب الساᗷعة أ

 عᣢ أنها:  ٦ –س ٤ – ٣-س٢ العᘘارة تصنف  ١١

ة حدود  د ثلاثᘭة حدود ج ثنائᘭة حد ب وحᘭدة حد أ ᢕᣂست كثᛳل 

 هو :  ص ٢س١٨تحلᘭل وحᘭدة الحد  ١٢
᠍
 تحᢿًᘭ تاما

س×س×٢×٣×٣ أ
 ص×س×س× ٩×٢ د ص×٢س×  ٢×٣×٣ ج ص×س×س×  ٦×٣ ب ص×

 = ٢ك٦+ ٣ك٣تحلᘭل  ١٣

 )٢(ك +٢ك٣ د ك)٢+  ٣(ك٣ ج ك)٢+ ٢ك( ك٣ ب ك)٢+ ١(٣ك٣ أ

ة الحدود  س ١٤ ᢕᣂل كثᘭهو :  ٢٤س + ١١+  ٢تحل 

 )٢+)(س١٢(س +  د )٣)(س+٨(س +  ج )٢٤)(س+١(س +  ب )٦ +)(س٤(س+ أ

ᡧ تحلᘭل  ١٥ ᢕᣌعᗖᖁم ᡧ ᢕᣌهو :  ٤٩ – ٢ل  الفرق ب 

 ٢) ٧-( ل د )٧ + ل)(٧+ ل( ج )٧ – ل)(٧+ ل( ب )٧ –)(ل ٧-(ل   أ

 ٢٥س  + ٤٠  -٢س ١٦تحلᘭل المᗖᖁــع الᝣامل  -١٦

 ٢) ٥-س ٢(  د ٢) ٥س +٢(  ج ٢) ٥س+٤( ب ٢) ٥-س٤( أ

 

 

 

 

 ٠س ١٠ب

 ٢ب



 

 : ᢝ
ᡧᣍض السؤال الثا ᢝᣙ  حة (√) علامةᘭارة الصحᘘأمام الع 

: ×) وعلامة (                              ᢝᣢᘌ ماᘭارة الخاطئة فᘘأمام الع  

 × √ العᘘارة م

١  
ً
 مᙬسقا مستقلأ

᠍
   المستقᘭمان المتوازᗫان ᘌكونان نظاما

٢ 
 ١ص =-عدد حلول النظام        س -١

 هو حل واحد فقط      ٣ص + ٣س=٣                                        
 

 

  ١٠ص =٥س+ ٣أفضل طᗫᖁقة لحل النظام    ٣
   ᢝᣦ الحذف ᗷالطᖁح  ١٤ص = ٥س +٢                                         

  ١٧ص=٣-س ٥عند حل النظام   ٤ 
ᢝ   ٥ص =٦س+ ٣                        

ᡧᣚ ᣠب المعادلة الأو ᡧᣆ٢ن    

   ٦ص٤س٦= ٢)٣ص٢س ٣تᛞسᘭط (  ٥

٦ 

 
 

                                                        
 

 

 

   ᢝᣦ رᗖاعᘭة حدود تكعيᘭᙫة  ١+ ٢س٥+ ٢س٢+٣س٤ ٧

ة الحدود (  ٨ ᢕᣂة١م +٥+ ٤م٣ -٦م٢كثᘭاسᘭالصورة الق ᢝ
ᡧᣚ ةᗖᖔمكت (   

   ٢٠-م ٧-٢م٣) =  ٤-) ( م  ٥م +٣(  ٩

ᢝ الحد  ١٠
ᡨᣍدᘭص ٢س ٩س ص هو  ١٨ص ،  ٢س ٢٧(ق.م.أ) لوح   

   )  ٥-) ( د ٣هو ( د+ ١٥-د ٢+ ٢تحلᘭل  د ١١

   )١) (س+ ٣س +٢هو (  ٣س +٥+ ٢س٢تحلᘭل   ١٢

 ᛿امᢿً  ٢س +١٢+ ٢س٩العᘘارة  ١٣
᠍
   ᘻشᜓل مᗖᖁعا

   ٠و ١١هما :  ١٢١=  ٢حلا المعادلة س ١٤

 

 

 

 

 

 

 

 

 14 
 14 ةدرج

 

 ٢-ع ھـ

 ٣-و ن

 ٢ع ھـ

 ٣و ن

 

= 



 النظام ᗷاستعمال طᗫᖁقة الحذف ᗷالجمع:  حᢝᣢ  ) ١  :  الثالثالسؤال 

 ١٠س + ص =                                 

 ٢ص =  –س                                 

                         

 

 

 

 

 

 ماᢝᣢᘌ :  أوجدي ناتج) ٢

 

 

 

 

 

 

 

٣( 

  

 

 

  

                                                                                                            

            

 انتهت الأسئلة 

 

 4 
 ٤ درجات

 3 
 3 درجات

 3 
 3 درجات

 

 

 

 =) ٣أ + ٢+ ٣أ٥-( ٣أ ٤بͭ 
 

 )= ٣- ٢س٣ -س٨) + ( ٢س+٣-٢س٧( أ ͭ 

ة الحدود التالᘭة : أ ͭ  ᢕᣂكث ᢝᣢحل 

 ١٢ص + ٤س + ٣س ص +

 حᢝᣢ المعادلة التالᘭة : ب ͭ 

 ١٠٠=  ٢) ٦ –( أ 

 فتح الله عᣢ الجميع 

ᢝ أ ͭ  ᢔᣍخلود الحر 



 

 

 
 
 

   

 

 

 

 

 

 

١ 
 

ᢝ الشᜓل : 
ᡧᣚ ᡧ ᢕᣌع النظام المبᖔن  

 مᙬسق  د غᢕᣂ مᙬسق  ج ق وغᢕᣂ مستقل مᙬس ب مᙬسق ومستقل  أ

٢ 

 
 

 ᡧ ᢕᣌمᘭمستقᗷ إذا مثل النظام ᡧ ᢕᣌقᘘفإن عدد حلوله : منط 
 

ᢝ  د حلان  ج حل واحد فقط  ب صفر أ
᡽ᣍمن عدد لانها

 الحلول 

٣ 
 ١س+٣النظام     ص=  -١

 هو نظام :    ٧س +٤ص=                             
 مᙬسق  د غᢕᣂ مᙬسق ج ق وغᢕᣂ مستقلمᙬس ب مᙬسق ومستقل  أ

٤ 
 ) ᗷالنظام ١٠والفرق بᚏنهما  ١٤لمسألة ( عددان مجموعهما ᘌمثل حل ا

 ١٤س+ص =                     
 الزوج المرتب الذي ᘌمثل حلا للنظام هو :  ١٠ص =-س                  

 ) ٤،  ١٠(  د ) ٣،  ١١( ج ) ٢، ١٢(  ب ) ١،  ١٣(  أ

٥ 

ᢝ الشᜓل المجاور هو : 
ᡧᣚ حل النظام المثل 

 
 
 
 

 )٤،٢-(  )٤،٢(  )٤-،٢(  )٢،٤( 

 الدرجة المستحقة
 
 
 

 المراجعة  المصححة  الدرجة  رقم السؤال 
١    
٢    
٣    

  المجمᖔع 

 الإجابة الصحیحة فیما یأتي: يرااختالسؤال الأول :

 الممل᜻ة العᘭᗖᖁة السعودᘌة 

 وزارة التعلᘭم 

ᗷ مᘭمـإدارة التعلᘭالقص 

 المتوسطة 

 
ᢝ لعام 

ᡧᣍالثا ᢝᣒللفصل الدرا ᢝ
᡽ᣍار النهاᘘه١٤٤٦الاخت-  

 ͭ ͭ  .................................. اسم الطالᘘة    .........  . رقم الجلوس 

 

٤٠ 

 ١٦ 
 16 درجة

  

 

 المادة : رᗫاضᘭات 

 الزمن : ساعتان 

  ٤عدد الأوراق 

 : الأسئلة التالیة عن یبيباͿ تعالى ثم أج ي نیاستع

 







 مما ᢝᣢᘌ لا ᘌعتᢔᣂ وحᘭدة حد:  ٦

 أ
س

٢
 ٣ص٢س٣ د وك ٢ل ٢- ج ٢م٥ –ن ٣ ب 

 ) =٧ن٣) ( ٢ن٧تᛞسᘭط العᘘارة (  ٧

 ٩ن٢١ د ١٤ن٢١ ج ٩ن١٠ ب ١٤ن١٠ أ

٨ 
  

               =  

 ٥ب د ٢٠ب ج ١٢ب ب ٨ب أ

 =    ٣] ٢) ٣ ٥[(  تᛞسᘭط العᘘارة ٩

 ٥٨ د ٥١٨ ج ٥٩ ب ٥٢٧ أ

 ن من الدرجة : ٤ع٢ل ٥وحᘭدة الحد  ١٠

 الراᗷعة  د الخامسة  ج السادسة  ب الساᗷعة أ

 عᣢ أنها:  ٦ –س ٤ – ٣-س٢ العᘘارة تصنف  ١١

ة حدود  د ثلاثᘭة حدود ج ثنائᘭة حد ب وحᘭدة حد أ ᢕᣂست كثᛳل 

 هو :  ص ٢س١٨تحلᘭل وحᘭدة الحد  ١٢
᠍
 تحᢿًᘭ تاما

س×س×٢×٣×٣ أ
 ص×س×س× ٩×٢ د ص×٢س×  ٢×٣×٣ ج ص×س×س×  ٦×٣ ب ص×

 = ٢ك٦+ ٣ك٣تحلᘭل  ١٣

 )٢(ك +٢ك٣ د ك)٢+  ٣(ك٣ ج ك)٢+ ٢ك( ك٣ ب ك)٢+ ١(٣ك٣ أ

ة الحدود  س ١٤ ᢕᣂل كثᘭهو :  ٢٤س + ١١+  ٢تحل 

 )٢+)(س١٢(س +  د )٣)(س+٨(س +  ج )٢٤)(س+١(س +  ب )٦ +)(س٤(س+ أ

ᡧ تحلᘭل  ١٥ ᢕᣌعᗖᖁم ᡧ ᢕᣌهو :  ٤٩ – ٢ل  الفرق ب 

 ٢) ٧-( ل د )٧ + ل)(٧+ ل( ج )٧ – ل)(٧+ ل( ب )٧ –)(ل ٧-(ل   أ

 ٢٥س  + ٤٠  -٢س ١٦تحلᘭل المᗖᖁــع الᝣامل  -١٦

 ٢) ٥-س ٢(  د ٢) ٥س +٢(  ج ٢) ٥س+٤( ب ٢) ٥-س٤( أ

 

 

 

 

 ٠س ١٠ب

 ٢ب





 

 : ᢝ
ᡧᣍض السؤال الثا ᢝᣙ  حة (√) علامةᘭارة الصحᘘأمام الع 

: ×) وعلامة (                              ᢝᣢᘌ ماᘭارة الخاطئة فᘘأمام الع  

 × √ العᘘارة م

١  
ً
 مᙬسقا مستقلأ

᠍
   المستقᘭمان المتوازᗫان ᘌكونان نظاما

٢ 
 ١ص =-عدد حلول النظام        س -١

 هو حل واحد فقط      ٣ص + ٣س=٣                                        
 

 

  ١٠ص =٥س+ ٣أفضل طᗫᖁقة لحل النظام    ٣
   ᢝᣦ الحذف ᗷالطᖁح  ١٤ص = ٥س +٢                                         

  ١٧ص=٣-س ٥عند حل النظام   ٤ 
ᢝ   ٥ص =٦س+ ٣                        

ᡧᣚ ᣠب المعادلة الأو ᡧᣆ٢ن    

   ٦ص٤س٦= ٢)٣ص٢س ٣تᛞسᘭط (  ٥

٦ 

 
 

                                                        
 

 

 

   ᢝᣦ رᗖاعᘭة حدود تكعيᘭᙫة  ١+ ٢س٥+ ٢س٢+٣س٤ ٧

ة الحدود (  ٨ ᢕᣂة١م +٥+ ٤م٣ -٦م٢كثᘭاسᘭالصورة الق ᢝ
ᡧᣚ ةᗖᖔمكت (   

   ٢٠-م ٧-٢م٣) =  ٤-) ( م  ٥م +٣(  ٩

ᢝ الحد  ١٠
ᡨᣍدᘭص ٢س ٩س ص هو  ١٨ص ،  ٢س ٢٧(ق.م.أ) لوح   

   )  ٥-) ( د ٣هو ( د+ ١٥-د ٢+ ٢تحلᘭل  د ١١

   )١) (س+ ٣س +٢هو (  ٣س +٥+ ٢س٢تحلᘭل   ١٢

 ᛿امᢿً  ٢س +١٢+ ٢س٩العᘘارة  ١٣
᠍
   ᘻشᜓل مᗖᖁعا

   ٠و ١١هما :  ١٢١=  ٢حلا المعادلة س ١٤

 

 

 

 

 

 

 

 

 14 
 14 ةدرج

 

 ٢-ع ھـ

 ٣-و ن

 ٢ع ھـ

 ٣و ن

 

= 





 النظام ᗷاستعمال طᗫᖁقة الحذف ᗷالجمع:  حᢝᣢ  ) ١  :  الثالثالسؤال 

 ١٠س + ص =                                 

 ٢ص =  –س                                 

                         

 

 

 

 

 

 ماᢝᣢᘌ :  أوجدي ناتج) ٢

 

 

 

 

 

 

 

٣( 

  

 

 

  

                                                                                                            

            

 انتهت الأسئلة 

 

 4 
 ٤ درجات

 3 
 3 درجات

 3 
 3 درجات

 

 

 

 =) ٣أ + ٢+ ٣أ٥-( ٣أ ٤بͭ 
 

 )= ٣- ٢س٣ -س٨) + ( ٢س+٣-٢س٧( أ ͭ 

ة الحدود التالᘭة : أ ͭ  ᢕᣂكث ᢝᣢحل 

 ١٢ص + ٤س + ٣س ص +

 حᢝᣢ المعادلة التالᘭة : ب ͭ 

 ١٠٠=  ٢) ٦ –( أ 

 فتح الله عᣢ الجميع 

ᢝ أ ͭ  ᢔᣍخلود الحر 

s
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  ه ١٤٤٦ أسئلة اختبار ٰڈائية الفصل الدرا؟ۜܣ الثاɲي
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لمعادلة الثانية ؟افما العبارة الۘܣ يمكن Ȗعوʈضɺا عن ر ࢭ١٥ ʏ=  ت+ ر٣ ، ت - ٤ر= ؈نعند حل نظام المعادلت  ١ 
 ت - ٤     ر - ٤    ٤ -ت            

  

١٦=  ص+  س ۱س +  ۳ص = أفضل طرʈقة ݍݰل النظام  ٢ 
  التعوʈض  د    اݍݰذف باستعمال الطرح  جـ  باستعمال الضرباݍݰذف   ب    اݍݰذف باستعمال اݍݨمع  أ

  

٣ -=  ص ٥س +   ١ – ص ٥س = ما قيمة ص ࢭʏ حل نظام المعادلت؈ن :  ٣ 
      - ١   -١  

  

 أي أنظمة المعادلات التالية قيمة ص ࢭʏ حله Ȗساوي   ٤
ً
  ؟         صفرا

  + ١-ص =  س  
      ٣س +  ٣ص = 

 ص =  –س  ٣  
      ١-ص =  س + 

  = ٣س + ٣ص  
    ٠ص =  ٣س +  

   + ٠ص =  ٣س      
  ١-ص =  س + 

  

٥   ماɺفما العدد الأك؄ف ؟ ۱۱والفرق بئڈما  ٤١عددان مجموع  ،  

 ٥      ٣٠   ١٥       ٦  
  

) =٣-س٣-س ٦) + (  ٤س + ٣- س ٥(  ناتج جمع كث؈فȖي اݍݰدود  ٦ 
 ١ -س  ٩+  س٣     ١س + ٣+  س       ٧س +  ٣+ س     ١س + ٦ - س٨    

  

٥  ٧  
ʏس                                                 ....................................... كث؈فة اݍݰدود الۘܣ تمثل مساحة المستطيل اݝݨاور ۂ

 

  - ٣١٠     +٣١٠     +٣١٠     +٣٧  
  

ص ع  ) هو ١٨     ،    س ص٦(    القاسم المش؅فك الأك؄ف لوحيدȖي اݍݰدّ   ٨ 
     ص ع س ٣ ص ٦  

  

ɸو)  ٥٠م +  ١٥ - ( م ناتج تحليل ثلاثية اݍݰدود  ٩ 
 ) -) ( -٥(   ) +١٠+ ) (٥(   ) -١٠- ) (٥(   ) +١٠- ) (٥(  

  

   تحليلا تاما فإن عامل من عواملɺا ɸو)  ١ - ( س عند تحليل كث؈فة اݍݰدود  ١٠
  -١   ١   س   ١  

  

  

  

  



١١  ٤) (  ٤   (   
 ٤   ٤   ١٦  ٨  

  

١ 

  ـ                       Ȋسط العبارة
ً
 أن المقام لا ʇساوي صفرا

ً
  ؛مف؅فضا

  

     ٩   ن٩  
  

                                                                                ) . ٤+  ن) (٣ ن (الضرب أوجد ناتج  ١٣
 ١ن + ٣   + ١  ن ٥ن  ١  ن ١ن +  ١١+  ن  

  
  
  
  
  

   )۱ص۳(    أوجد ناتج  ١٤
 ١ص +  ٦  ص ٦   ١ص +  ٦  ص٩  ١ص +  ٣  ص٩  ١ -ص  ٦  ص٩ 

  

  

  فما مجموعɺما ؟.  ١٤٣ حاصل ضرب عددين ܵݰيح؈ن فردي؈ن متتالي؈ن ʇساوي   ١٥

  ٠أو  ٠ -  أ - ٨أو  ٨   - ٦أو  ٦   - ٤أو  ٤  
  
  
  

  سم ، فما طوله؟ ۷ طول مستطيل مثلا عرضه. فإذا ɠانت مساحته  ١٦
  سم ٤٨  أ سم ٤   سم ١   سم ٦  

  
  
  
  
  
  

؟   ٠ ٦٤س +  ١٦ - س ما مجموعة حل المعادلة  ١٧ 
            }٨{  أ }-٨،  ٨{         }٤{           }-٤{  

  
  

  و୒ذا لم يكن ذلك ممكنا فاخ؅ف (أولية) :١٦+  سحلل كث؈فة اݍݰدود التالية  ١٨
  )٤ – س) (٤(س +   أ  ٤+  س) (٤ -(س(    + ٤+  س) (٤(س(    

  

  

  

  

  

  

  

  

  العلامة  أكمل العبارات التالية    :  ثاɲيالسؤال ال

ʇساوي  فإن معامل ص يصبح، في ١ ص   – س٧إذا ضُرب كلا طرࢭʏ المعادلة :  ١ 

 س ١٠ –ص ،       ١س +  ٥ ص لنظامعدد حلول ا 

  إذا ɠان معاملا أحد المتغ؈فين ࢭʏ المعادلت؈ن مȘساوʈ؈ن ɲستعمل طرʈقة اݍݰذف   ٣

ناتج ضرب :  ٤ 

  فإن ݯݨمه  ʇساوي ٣مكعب طول حرفه  ٥
  الدرجة  ۂ ʏ  ٤٣- ك ع ه ٥      درجة كث؈فة اݍݰدود  ٦
   فان  س     ه  ل  ك     ) ه ( ك   ل  إذا ɠان  ٧

  س –س س   تصنّف كث؈فة اݍݰدود  ٨ 

ناتج مثڴʏ عدد ܵݰيح س مع ثلاثة أمثال العدد الذي يليه ʇساوي   ٩ 
 )  ١ر+٤( ٦ك + ٣ر+  ٨ك ر +  ٤  ١٠ 

 )ن  ٣(   
 ) ن (  



  

  درجة ) ١٢(                                                                                                                                         ثالث : السؤال ال

 

                                                                                       
١١  

                     )  ،(  
٣ 

 



١٦ ص ٥+  س  
                                    ١٩ ص ٥ س ٣                                      

 

 

 

 

                                                     ٠   ٦س +١٣+  س٥ :  حل المعادلة 
 

 

 

 
 

   مف؅فضًا أن المقام لا ʇساوي صفرا العبارة التاليةȊسط ١  

     ........................................................................................................................................................................................................... 
 

      سط العبارة التاليةȊ  )٣) ( ٤  (  ...................................................................................................................................  

  

  

  س٥-  ٧+  س ٣ + س    اكتب بالصورة القياسية وحدد المعامل الرئʋس   ٣  

  .................................... المعامل الرئʋس ɸو ...............................................................................................................      الصورة القياسية    
  

 

 

ي׿ܣɺسالم الس  

  س  
  س  
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ــ                                      ــ    متوسطة العز بن عبدالسلام                                                                                                                                   إدارة التعليم بـ
  

  ه ١٤٤٦ أسئلة اختبار ٰڈائية الفصل الدرا؟ۜܣ الثاɲي

  

  .    ................................................................................................................................................................................................................................... اسم الطالب /

  

لمعادلة الثانية ؟افما العبارة الۘܣ يمكن Ȗعوʈضɺا عن ر ࢭ١٥ ʏ=  ت+ ر٣ ، ت - ٤ر= ؈نعند حل نظام المعادلت  ١ 
 ت - ٤     ر - ٤    ٤ -ت            

  

١٦=  ص+  س ۱س +  ۳ص = أفضل طرʈقة ݍݰل النظام  ٢ 
  التعوʈض  د    اݍݰذف باستعمال الطرح  جـ  باستعمال الضرباݍݰذف   ب    اݍݰذف باستعمال اݍݨمع  أ

  

٣ -=  ص ٥س +   ١ – ص ٥س = ما قيمة ص ࢭʏ حل نظام المعادلت؈ن :  ٣ 
      - ١   -١  

  

 أي أنظمة المعادلات التالية قيمة ص ࢭʏ حله Ȗساوي   ٤
ً
  ؟         صفرا

  + ١-ص =  س  
      ٣س +  ٣ص = 

 ص =  –س  ٣  
      ١-ص =  س + 

  = ٣س + ٣ص  
    ٠ص =  ٣س +  

   + ٠ص =  ٣س      
  ١-ص =  س + 

  

٥   ماɺفما العدد الأك؄ف ؟ ۱۱والفرق بئڈما  ٤١عددان مجموع  ،  

 ٥      ٣٠   ١٥       ٦  
  

) =٣-س٣-س ٦) + (  ٤س + ٣- س ٥(  ناتج جمع كث؈فȖي اݍݰدود  ٦ 
 ١ -س  ٩+  س٣     ١س + ٣+  س       ٧س +  ٣+ س     ١س + ٦ - س٨    

  

٥  ٧  
ʏس                                                 ....................................... كث؈فة اݍݰدود الۘܣ تمثل مساحة المستطيل اݝݨاور ۂ

 

  - ٣١٠     +٣١٠     +٣١٠     +٣٧  
  

ص ع  ) هو ١٨     ،    س ص٦(    القاسم المش؅فك الأك؄ف لوحيدȖي اݍݰدّ   ٨ 
     ص ع س ٣ ص ٦  

  

ɸو)  ٥٠م +  ١٥ - ( م ناتج تحليل ثلاثية اݍݰدود  ٩ 
 ) -) ( -٥(   ) +١٠+ ) (٥(   ) -١٠- ) (٥(   ) +١٠- ) (٥(  

  

   تحليلا تاما فإن عامل من عواملɺا ɸو)  ١ - ( س عند تحليل كث؈فة اݍݰدود  ١٠
  -١   ١   س   ١  

  

  

  

  







١١  ٤) (  ٤   (   
 ٤   ٤   ١٦  ٨  

  

١ 

  ـ                       Ȋسط العبارة
ً
 أن المقام لا ʇساوي صفرا

ً
  ؛مف؅فضا

  

     ٩   ن٩  
  

                                                                                ) . ٤+  ن) (٣ ن (الضرب أوجد ناتج  ١٣
 ١ن + ٣   + ١  ن ٥ن  ١  ن ١ن +  ١١+  ن  

  
  
  
  
  

   )۱ص۳(    أوجد ناتج  ١٤
 ١ص +  ٦  ص ٦   ١ص +  ٦  ص٩  ١ص +  ٣  ص٩  ١ -ص  ٦  ص٩ 

  

  

  فما مجموعɺما ؟.  ١٤٣ حاصل ضرب عددين ܵݰيح؈ن فردي؈ن متتالي؈ن ʇساوي   ١٥

  ٠أو  ٠ -  أ - ٨أو  ٨   - ٦أو  ٦   - ٤أو  ٤  
  
  
  

  سم ، فما طوله؟ ۷ طول مستطيل مثلا عرضه. فإذا ɠانت مساحته  ١٦
  سم ٤٨  أ سم ٤   سم ١   سم ٦  

  
  
  
  
  
  

؟   ٠ ٦٤س +  ١٦ - س ما مجموعة حل المعادلة  ١٧ 
            }٨{  أ }-٨،  ٨{         }٤{           }-٤{  

  
  

  و୒ذا لم يكن ذلك ممكنا فاخ؅ف (أولية) :١٦+  سحلل كث؈فة اݍݰدود التالية  ١٨
  )٤ – س) (٤(س +   أ  ٤+  س) (٤ -(س(    + ٤+  س) (٤(س(    

  

  

  

  

  

  

  

  

  العلامة  أكمل العبارات التالية    :  ثاɲيالسؤال ال

ʇساوي  فإن معامل ص يصبح، في ١ ص   – س٧إذا ضُرب كلا طرࢭʏ المعادلة :  ١ 

 س ١٠ –ص ،       ١س +  ٥ ص لنظامعدد حلول ا 

  إذا ɠان معاملا أحد المتغ؈فين ࢭʏ المعادلت؈ن مȘساوʈ؈ن ɲستعمل طرʈقة اݍݰذف   ٣

ناتج ضرب :  ٤ 

  فإن ݯݨمه  ʇساوي ٣مكعب طول حرفه  ٥
  الدرجة  ۂ ʏ  ٤٣- ك ع ه ٥      درجة كث؈فة اݍݰدود  ٦
   فان  س     ه  ل  ك     ) ه ( ك   ل  إذا ɠان  ٧

  س –س س   تصنّف كث؈فة اݍݰدود  ٨ 

ناتج مثڴʏ عدد ܵݰيح س مع ثلاثة أمثال العدد الذي يليه ʇساوي   ٩ 
 )  ١ر+٤( ٦ك + ٣ر+  ٨ك ر +  ٤  ١٠ 

 )ن  ٣(   
 ) ن (  





  

  درجة ) ١٢(                                                                                                                                         ثالث : السؤال ال
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   مف؅فضًا أن المقام لا ʇساوي صفرا العبارة التاليةȊسط ١  
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